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Szent Márton emlékezete 
A hagyományokhoz híven november 
12-13-án emlékezett meg az egyházmegye 
védőszentjéről, Szent Mártonról. Az idei évben 
Marton Zsolt váci megyéspüspök vezette 
a pénteki vesperást. Az esti ima alkalmával 
mondott rövid prédikációban Marton Zsolt 
a jó vezetőt állította a hívek elé példaként. 
Kiemelte: pap, tanító, pásztor, akire rábízzák 
a nyájat.  Tavaly elmaradt a vesperást követő 
lampionos felvonulás, idén azonban újra 
lámpásokkal a kézben sétáltak végig szom-
bathelyiek a Székesegyháztól a Szent Már-
ton-szoborig, a sétán az egyházi személyi-
ségek mellett részt vettek a Szent Márton 
Lovagrend tagjai és a város vezetése is. Mar-
ton Zsolt rövid beszédében a Krisztus iránti 
hűségre bátorította a jelenlévőket, különösen 
a gyerekeket. Nemény András polgármester 
a szeretet, a szolidaritás kifejezését kérte 
a szombathelyiektől.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Közös ünneplés 
A Szombathelyi Egyházmegye és a domonkos 
rend közös ünnepi megemlékezést tartott Szent 
Márton napján az egyházmegye védőszentjéről 
és a Domonkos-rend alapításának 800. évfor-
dulójáról. A tudományos konferenciát az idén 
elhunyt Zsámbéky Monika művészettörténész 
emlékére ajánlották. Előadások hangzottak el 
Szent Mártonról és tiszteletéről a különböző 
korokban és régiókban, valamint a Domon-
kos-rend történetéről. A programot könyv-
bemutató, tárlatvezetés egészítette ki, és ünnepi 
szentmise zárta a Szent Márton-templomban. 
Két új taggal bővült a 44 Szent Márton nevű 
települést összefogó Szent Márton Lovagrend, 
az ünnepi szentmisén őket is felavatták. 
 
Lampionos felvonulás  
Szent Márton születésének évfordulójához kap-
csolódóan ünnepséget és lampionos felvonulást 
tartottak a szombathelyi Pipitér Óvodában az in-
tézmény dolgozói és az óvodások. Az esemé-
nyen részt vett Horváth Soma alpolgármester, 
a körzet önkormányzati képviselője. 
 
Idén Gyöngyösfaluból érkezett  
a város karácsonyfája 
Gyöngyösfaluból érkezett idén a város kará-
csonyfája. A 13 méter magas Nordmann fenyőt 
Németh István és felesége, Anna ajánlotta 

fel Szombathelynek. A fát hétfőn délelőtt vág-
ták ki, és rögtön a helyére is illesztették a Fő 
téren. A Németh házaspár 25 évvel ezelőtt 
ültette el a fenyőt a gyöngyösfalui ház előtt. 
Óvták, gondozták, minden decemberben fény-
füzérrel díszítették a nagyra nőtt fát. Kicsit 
túl nagyra is – elnyomta a szomszédságában 
növekvő fákat  A házaspár ezért úgy gondolta, 
legyen a Fő tér karácsonyi dísze. Miután ki-
vágták a fát, még magot vettek belőle, hogy 
újabb csemetét nevelhessenek. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
A rajzpályázat nyertesei  
A Lidicei Nemzetközi Gyermekrajzpályázat dí-
játadóját tartották a Váci Mihály Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskolában. Az eseményen 
részt vett és köszöntőt mondott dr. László Győző, 
Szombathely alpolgármestere, valamint Szuhai 
Viktor tanácsnok. A rajzpályázat szombathelyi 
nyerteseinek a Cseh Köztársaság budapesti 
nagykövetségének konzulja, Varga György adta 
át az elismeréseket, Szombathely MJV vezetése 
pedig a nyertesek egy-egy alkotását kapta aján-
dékba az alkotóktól. Az 1967-ben alapított és 
évente megrendezett Lidicei Nemzetközi Gyer-
mekrajz-kiállítás a világ egyik legnagyobb gyer-
mekrajz-kiállítása, amelyet a háborús konflik-
tusokban elhunyt gyermekek előtt tisztelegve 
rendeznek meg. Az idei pályázat témája: Robotok 
és mesterséges intelligencia, a szombathelyi 
díjazottak pedig Balikó Georgina és Jakab Hanna, 
egykori vácis diákok. 
 
Meglátogatta az óvodásokat Ludovicus 
November közepén, még a 2021-es adventi 
vásár nyitása előtt látogatott el három szom-
bathelyi óvodába Ludovicus, az adventi vásár 
kabalafigurája, a római légiós lúd, aki majd 
énekelni is fog a nagyérdeműnek. Az ország 
egyik legjobb bábtervezője, a kőszegi illető-
ségű, friss megyei Príma-díjas Trifusz Péter 

tervei által megalkotott kétméteres lúd első-
ként a Gazdag Erzsi, majd a Kőrösi, végül 
a Vadvirág Óvodába látogatott el a gyermekek 
nagy örömére. Ludovicus november végéig 
valamennyi szombathelyi óvodában bemu-
tatkozik a kicsiknek az intézményvezetőkkel 
előre egyeztetett időpontokban. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Diákok látogattak a Városházára 
A Vas Megyei SZC Kereskedelmi és Vendéglátó 
Technikum és Kollégium ötödéves hallgatói 
tettek látogatást a szombathelyi városházán, 
ahol Bokányi Adrienn tanácsnok asszony ve-
zette őket körbe. Megtekintették a házasság-
kötő termet, a közgyűlési nagytermet és a kis-
tanácskozót is, de jártak a sajtóteremben, 
illetve betekintést nyerhettek a hivatal mű-
ködésébe is. 
 
Kinyit a Manóműhely  
Táplánszentkereszten advent első gyertyáját 
november 26-án, pénteken 19 órakor a Szent 
Lőrinc Templomnál gyújtják meg, Tóth Dániel 
karácsonyi dalai mellett. Az ünneplőket bejg-
livel, forralt borral és teával várják. November 
28-án, advent első vasárnapján közös adventi 
délutánt szerveznek 16 órától a művelődési 
házban. Kinyit a Manóműhely a foltvarrókkal, 
itt lehetőség lesz saját karácsonyi manót ké-
szíteni. Emellett a mézeskalács-készítő kuckó 
is várja az ügyeskezű segédeket Kersák Krisz-
tinával.  Arra kérik azokat, akik manókat sze-
retnének készíteni, hogy a szükséges esz-
közöket vigyék magukkal. Az elkészült 
manókat haza lehet majd vinni. A szervezők 
azt kérik, hogy aki szeretne részt venni a ma-
nókészítésben és/vagy a mézeskalács-dí-
szítésben, az jelezze előre a szándékát prog-
ramtaplanszentkereszt@gmail.com e-mail 
címen vagy 06-70/505-6404-es számon no-
vember 25-ig.

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRA
Dr. Czeglédy Csaba, Szombathely Megyei Jogú Város Szociális és Lakás Bizottságának elnöke 
2021. november 29-én (hétfőn) 9.00 és 12.00 óra között a Városháza épületében személyes 
fogadóórát tart (Szombathely, Kossuth L. u. 1-3.). A fogadóórára kizárólag előzetes, telefonon 
történt időpontfoglalás alapján lehet jelentkezni. Telefonszám: +36/20/441-3844. Kérjük 
a fogadóórára jelentkezőket, hogy a fogadóóra napján az időpontfoglalás során kapott időpont 
előtt 5 perccel érkezzenek az épületbe, és a hatályos járványügyi előírásokat betartani 
szíveskedjenek! A fogadóórán való részvételnek nem feltétele az oltási igazolvány megléte. 
Az épületben szájat és orrot eltakaró maszkot kell viselni!

HÍREK 
2021. NOVEMBER 19.
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Első helyezést ért el a szombathelyi 
közösségi bérlakás rendszer a Települési 
Önkormányzatok Országos Szövetségé-
nek pályázatán. Olyan önkormányzati jó 
gyakorlatokat kerestek, amely példa-
mutató a szegénység elleni küzdelem 
témakörében. A vasi megyeszékhelyen 
2020 szeptemberében indult a program, 
amelynek keretében 14 családnak tudták 
megoldani a lakhatását. 
  
Hiba nélkül, jól működik egy olyan program, 
ami nagyon kevés hozzájárulást igényel 
anyagiak tekintetében az önkormányzat ré-
széről – kezdte a szombathelyi Közösségi 
Bérlakás Rendszer napokban elnyert díjáról 
tartott sajtótájékoztatót dr. László Győző al-
polgármester. 
 
Jó gyakorlatok 
A Települési Önkormányzatok Országos Szö-
vetsége olyan jó gyakorlatok számára hirdet 
évek óta pályázatot, amelyek valamely tár-
sadalmi problémát próbálnak megoldani. 
A lakhatás ilyen, országosan 2-3 millió ember 
érint. Szombathelyen is sokan várnak ön-
kormányzati bérlakásra, ezért indította el 
a város a közösségi bérlakás rendszert, 
amely a többkörös zsűrizés után a szakmai 
grémium fődíját nyerte el. 
„Jelenleg kb. 100 olyan igénylő van, akinek 
sajnos nem tudunk segíteni. Igaz, hogy az ön-
kormányzatnak 2100 bérlakása van, de ebből 
csak tizenegynéhány, ami üresen áll. Tehát 
e tekintetben a lehetőségeink határához ér-
tünk. Ezért akartunk új módozatokat kidol-
gozni, hogyan tudunk enyhíteni a lakhatási 
helyzeten, és úgy látjuk, ez egy olyan program, 
amivel sikerült.” 
Több mint egy éve indult a közösségi bérlakás 
rendszer, amiben eddig 14 rászoruló lakhatását 
oldották meg. De kétszer ennyi a pozitív hatás, 
hiszen akik a magántulajdonú ingatlanokban 

kaptak elhelyezést, nem foglalják az önkor-
mányzati lakásokat – hangsúlyozta a Szociális 
és Lakás Bizottság elnöke, dr. Czeglédy Csaba. 
„A rendszert már a 2010-es évek elején ki-
dolgoztuk, így azt csak fel kellett frissíteni. 
A KBR (közösségi bérlakás rendszer) egy 
olyan lakásügynökség, amely egyetlen forint 
közpénzt sem emésztett fel. Ugyanis a hivatal 
jól működő lakásirodájának és a Szovának 
a munkatársai plusz feladatként vállalták 
az ezzel járó munkát. A meglévő infrastruk-
túrára és humánerőforrásra támaszkodik 
a rendszer. A közjegyzői díj, valamint a lakás 
műszaki állapotának a felmérése maximum 
100 ezer forint költséget jelent az önkormány-
zatnak. Tehát százezer forintból tudjuk 3 vagy 
5 évre megoldani egy család lakhatását. Tettük 
mindezt a vírushelyzet kellős közepén. Ezt 
azért fontos kiemelni, mert a lakáskiadásnál 

nagyon fontos a személyes kapcsolat. De 
mindenki bevállalta a veszélyt a jó cél érde-
kében.” A KBR a bérlőknek biztonságot jelent 
a piaci albérlet kiszolgáltatottságához képest. 
A szerződés ugyanis 3 vagy 5 évre szól. A saj-
tótájékoztatón az érintettek videóüzenetben 
mondták el, hogy most már nem kell attól 
tartaniuk, hogy a főbérlő egyik napról a má-
sikra kiteszi őket, és a gyerek sem akadály. 
Többen is beszámoltak arról, hogy az albérlet 
keresésnél finoman szólva nem számít plusz-
pontnak a piacon, ha valakinek kisgyermekei 
vannak. Amikor éltek a város által felkínált 
lehetőséggel, akkor fő szempont volt a ked-
vező fizetendő díj, és hogy nem kellett többhavi 
kauciót letenniük. 
 
Háromoldalú előnyök 
A Közösségi Bérlakás Rendszer háromoldalú 
előnyöket tartalmaz, hiszen jó a bérlőknek, 
a tulajdonosoknak, valamint az önkormány-
zatnak, és eddig egyetlen fillér hátralék sem 
képződött – erről dr. Károlyi Ákos jegyző be-
szélt részletesen. „A bérleti díjat a lakástulaj-
donosnak közvetlenül az önkormányzat fizeti 
meg, tehát nem kell a bérleti díj után mennie. 
Ezzel neki teendője nincsen. A lelakás koc-
kázatára 3 havi bérleti díjnak megfelelő kauciót 
vállal az önkormányzat, és az albérlőkkel 
pedig közjegyzői okiratba foglalt szerződést 
kötünk, ami az esetlegesen nem megfelelő 
magatartás tanúsítása esetén könnyebb a kö-
vetkezmények alkalmazása.”

 Dr. Czeglédy Csaba (balról), dr. László Győző és dr. Károlyi Ákos az elismeréssel
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 Nemes Piroska

FŐDÍJAS A KÖZÖSSÉGI BÉRLAKÁS RENDSZER 

ÍGY LEHET CSATLAKOZNI A RENDSZERHEZ 
A Közösségi Bérlakás Rendszer a bérlők és az ingatlantulajdonosok számára is garanciákat 
biztosít. A program jól működik, az országos elismerés után a város arra számít, hogy 
még többen csatlakoznak. A szándékot elég akár a kbr@szombathely.hu email-címen 
jelezni. Ezután az önkormányzat lakásirodájának munkatársai felveszik a bérbeadóval 
a kapcsolatot, a lakás felmérése után megállapítják a bérleti díjat. Ha azt a tulajdonos 
elfogadja, akkor a jelentkezők közül kiválasztják a bérlőt, akit a bérbeadó is megismer. 
Becslések szerint Szombathelyen is több száz magántulajdonban lévő lakás áll üresen. 
Fontos tudni, ha valaki szociális alapon adja ki az ingatlanát, akkor nem kell azután 
adót fizetnie, ez mínusz 15 %-ot jelent. Az önkormányzat jó bérlő, hangzott el a sajtótá-
jékoztatón, így érdemes csatlakozni a közösségi bérlakás rendszerhez. 

KRÓNIKA 
2021. NOVEMBER 19.
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Adócsökkentésről és a minimálbér 
emeléséről is döntött a napokban a kor-
mány. Január elsejétől 2,5 százalékkal 
csökken a szociális hozzájárulási adó 
mértéke, megszűnik az 1,5 százalékos 
szakképzési hozzájárulás, 10 százalékra 
csökken a kisvállalati adó kulcsa, és 
meghosszabbítják a kis- és középvál-
lalkozások kedvezményét is a helyi 
iparűzési adóban.  
 
Ez központi kompenzáció nélkül nehéz hely-
zetbe hozza az önkormányzatokat. Szombat-
hely esetében az iparűzési adó felezése 1,2 mil-
liárdos kiesést jelentett volna már idén is, de 
sok vállalkozó úgy döntött, ugyan nem kötelező, 
mégis fizet a városnak. Most úgy tűnik, 
a 2022-es év sem lesz könnyebb a város szá-
mára. A kedvezmény érvényesítéséről február 
25-ig nyilatkozhattak. Szombathely polgár-
mestere akkor levélben fordult a helyi vállal-
kozókhoz, hogy, aki teheti, a város érdekében 
a teljes adót fizesse meg. 
Dr. Nemény András februárban úgy nyilatkozott, 
nagyon sok vállalkozó jelezte akár személyesen 
felé is, hogy szeretnék segíteni Szombathelyt. 
„Akik ezt megtették, olyan célt szolgáltak, ami 
várossá teszi a várost, ami az itt élőknek fontos, 
de az önkormányzat számára nem kötelező 
feladat. Beszélhetünk itt a város tisztaságáról, 
a sportegyesületeinkről, ahol a gyerekeink 
sportolnak, vagy a kulturális programokról, 
amelyeken mindannyian szeretünk részt 
venni, és ami egyébként idevonzza a láto-
gatókat. A kötelező feladatok között pedig 
említhetjük a közétkeztetést, ami szintén 
forráshiányos.” 
Az 1,2 milliárd forintos kiesés így, a vállal-
kozói összefogásnak köszönhetően, 400 mil-
lióval csökkent. Ezen felül többen ajánlották 
fel oly módon is a segítségüket, hogy amit 
megspóroltak az elengedett iparűzési adó 
felén, azt az összeget jótékony célra fordítják. 
A járvány okozta negatív hatások ellenére 
komoly együttműködést tapasztalhattunk, 
ami megható, és amiért hatalmas köszönet 
jár – mondta el lapunknak dr. Horváth Attila 
alpolgármester. 
A pénzügyminiszter a napokban bejelentette, 
hogy az iparűzési adókedvezményt a következő 
évre is meghosszabbítják. Ez az önkormány-
zatok számára újabb érvágás. De az alpol-
gármester az eddig megjelent információk 
alapján arra számít, hogy továbbra is fennáll 
annak a lehetősége, ha valaki teheti és akarja, 
akkor a kötelező 1 %-os iparűzési adó helyett 
2 %-ot fizessen. 

– Ha elmarad a kompenzáció, mint ahogy egy 
évvel ezelőtt is, mikor Szombathely azon na-
gyon-nagyon kevés városok egyike volt, akik 
sem karácsony előtt, sem később nem kapták 
meg az egyébként a működéshez szükséges 
összeget, akkor a város tényleg kilátástalan 
helyzetben van. Nem tudok olyan megoldást 
mondani, ami nem jár olyan vagyonelemek 
értékesítésével, amiket nagyon nem szeretnénk 
eladni. Termelő, kiadott üzlethelyiségeket kel-
lene akkor már értékesítenünk. Azt gondolom, 
ha ezt a hiányt nem kompenzálja a kormány, 
akkor sajnos ebbe az irányba is lépnünk kell. 
A minimálbér jövő évi emelése is jelentős 
plusz kiadást jelent a városnak. Az az eddigi 
161.000 forintról bruttó 200.000 forintra nő. 
A garantált bérminimum pedig 260.000 forint 
lesz januártól. 
– Annak, hogy ilyen mértékben növekedett 
a minimálbér, nyilván egyrészt az ember örül, 
másrészt, ha tényleg bekövetkezik, hogy ennek 
a teljes terhét az önkormányzatokra hárítják, 
az csak Szombathely vonatkozásában több 
mint 600 millió forint extra kiadást jelent. 
Hangsúlyozom, miközben elvonnak 1,2 mil-
liárdot, akkor normatívahiányként 600 millió 
forint jelenik meg. Az önkormányzat hivata-
lában, cégeinél, intézményeinél több mint há-
romezren dolgoznak. Eddig a Médiaközpont 
kivételével meg tudtuk őrizni a megszorítások 
ellenére is a munkahelyeket. 
Az önkormányzatokra nem vonatkozik a re-
zsicsökkentés, így az országban néhány 

település már jelezte, hogy az elszabadult 
árak költségeit nem bírják. Szombathelyen 
ez százmilliós plusz kiadást jelent. A közét-
keztetés pedig a jelentősen megemelkedett 
alapanyagárak miatt 80 millió forint többlet-
forrást igényel. Az iparűzési adó felezése mi-
atti kiesés és a felsorolt plusz kiadások közel 
kétmilliárd forintot tesznek ki, amit a költ-
ségvetésünknek kezelnie kellene. November 
30-ig kell döntenünk az esetleges helyi adók 
emeléséről, várhatóan azonban idén is szü-
letik majd olyan központi rendelkezés, amely 
nem engedi meg ezt az önkormányzatok szá-
mára – fogalmazott dr. Horváth Attila a gaz-
daságért is felelős alpolgármester. 
 
Állami társasjáték:  
Szombathely két körből kimaradt 
A kormány két körben kárpótolta a 25 ezer 
fő feletti településeket a megfelezett iparűzési 
adó miatt – Szombathely mindkettőből kima-
radt. Tavaly decemberben Békéscsaba, Deb-
recen, Győr, Kaposvár, Kecskemét, Nyíregy-
háza, Sopron, Székesfehérvár, Szolnok, 
Veszprém, Zalaegerszeg egyaránt 1,38 milliárd 
forintos állami támogatást kapott önkormány-
zati feladatok ellátására, szabad felhaszná-
lásra. Május Debrecennek (2,9 milliárd), az el-
lenzéki vezetésű Pécsnek (2 milliárd) és 
Szegednek (1,9 milliárd), valamint a nyugati 
határszélen Sopronnak (750 millió) és Zala-
egerszegnek (630 millió) jutott, Szombathely 
ebből a körből is kimaradt.

 A szombathelyi Városháza: központi kompenzáció nélkül nehéz lesz a 2022-es év
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Októberben eldőlt, Vas megye 1. sz. vá-
lasztókerületében a Demokratikus Koa-
líció által támogatott politikus mögött 
sorakozik fel az ellenzéki szövetség a Fi-
desz kihívására. A Derkovits önkormány-
zati képviselője a Szombathelyi Televí-
zióban beszélt a választási terveiről. 
 
Dr. Czeglédy Csaba 176 szavazattal előzte 
meg Ungár Pétert a Szombathelyt és a kör-
nyező 11 kistelepülést magában foglaló körzet 
előválasztási raliján. Mint elmondta, a szoros 
és nemes csata, a magas, nyolcezres részvétel 
nagy felhatalmazást ad neki a tavaszi ország-
gyűlési választásra, amikor az ellenzék közös 
jelöltjeként – sejthetően – dr. Hende Csabával 
fog megmérkőzni. Hangsúlyozta, a közvéle-
mény-kutatási adatok egyértelműek: másfél 
éve hónapról hónapra csökken a regnáló fi-
deszes képviselő népszerűsége, mára meg-
osztóbb személyiség lett Czeglédynél is, aki 
bevallása szerint mindig is egy megosztóbb 
típusú közéleti szereplő volt. Az SZTV vendége 
nem rejtette véka alá, hogy szoros küzdelmet 
vár tavasszal, szerinte pár száz szavazat fog 
dönteni. „A politikai munkát el fogom végezni 
az előttünk álló bő öt hónapban. Járom a fal-
vakat, fölvettem a kapcsolatot az ott élőkkel, 
az ottani döntéshozókkal, és nyilván, Szom-
bathelyen továbbra is teljesítem a képviselői 
és bizottsági elnöki feladataimat. A hatpárti 
szövetségben én felelek a Vas 1-es körzetért, 
mindent megteszek a helyiekért” – emelte ki 
dr. Czeglédy Csaba.  
 
Kistelepülések: véget vetne  
a kuncsorgásnak 
A politikus szerint nagyon fontos a jelenlét 
a 11 körzeti kistelepülésen. „Több helyen nem 
mostanában láttak baloldali politikust, úgyhogy 
szakítok ezzel a rossz hagyománnyal is. Szá-
mos megoldásra váró problémával kerestek 
már meg, hozzátéve, hogy egyébként több 
faluban láthatóan sok mindenre jutott pénz 
az elmúlt években. Ennek ellenére hatalmas 
akadály, hogy a nagyobb községek a váro-
sokhoz hasonlóan megszenvedik a helyi ipa-
rűzési adó megfelezését és a gépjárműadó 
elvonását” – magyarázta Czeglédy és elmond-
ta, rendkívül igazságtalannak tartja azt, amikor 
egy falutól elvesznek évi 50 milliót, hogy utána 
a településnek 5-10 milliós támogatásokért 
kelljen kuncsorognia. „A helyben termelődött 
erőforrásokat ott kellene hagyni a települé-
seken. Ugyanez a probléma nagyban, Szom-
bathelyen is, ahol milliárdos tételek hiányoznak 
a költségvetésből” – tette hozzá a politikus, 

aki a megválasztásakor a munkáját, a sze-
mélyes jelenlétét, az elérhetőségét ígéri 
az öszszes körzeti település-
nek, illetve azt, hogy meg-
mutatja, hűbéri viszonyok nél-
kül is ki lehet harcolni 
a fejlesztéseket. Ezek között 
különösen fontosként emlí-
tette, hogy van olyan falu, ahol 
száz lakást kell minél előbb 
bekötni a gázszolgáltatásba 
(száz család jelenleg fával fűt), 
hogy máshol pedig óvodát 
vagy bölcsődét kellene bőví-
teni, illetve, hogy minél előbb meg kell építeni 
a Szombathely–Balogunyom kerékpárút hi-
ányzó szakaszát. 
 
Az illegális bevándorlás ellen 
Nem maradt ki az sem az interjúból, hogy dr. 
Czeglédy Csaba, mint a DK-frakcióba készülő 
közös ellenzéki jelölt mit gondol a migrációról, 
illetve az egyházak támogatásáról? A politikus 
annak ellenére sem bújt ki a válasz elől, hogy 
egyelőre nincs közös hatpárti kormányprog-
ram. Elmondta, nem tudja támogatni az egy-
házak támogatásának csökkentését: „Ponto-
san látom, hogy az egyházak mennyire fontos 
munkát végeznek, mind az oktatásban, mind 
a szociális területen, azon belül is az idős-
gondozásban. Nem az egyházi támogatás 
a sok, hanem az állami és önkormányzati 
a kevés.” Kifejtette, azt szeretné elérni, hogy 

ha egy önkormányzat és az egyház hasonló 
feladatot lát el, akkor az előbbi is ugyanazt 
a nagyságú központi forrást kapja meg a mun-
kája elvégzésére. Erre jó példa, ha például 
egy település a saját kezébe venné a szerinte 
ezer sebből végző központi rendszertől az is-
kolaellátást, akkor – legyen az Szombathely 
vagy éppen Torony – ugyanolyan pénzügyi 
lehetőségeket kapjon, mint amikor a Szom-
bathelyi Egyházmegye működtet egy oktatási 
intézményt.  
„Épeszű ember nem támogatja az illegális 
bevándorlást, hozzáteszem, hál’ Istennek 
nem vagyunk fenyegetve a bevándorlóktól” 
– hangzott el dr. Czeglédy Csabától, aki szerint 
az illegális bevándorlást nem lehet támogatni, 
a központi kvóták által a hazánkra kénysze-
rített betelepítéseknek nincs helye. A képviselő 
hasonló álláspontot képvisel a nyugat-ma-
gyarországi régióban egyre jellemzőbb kül-
földi (zömében ukrán és szerb, csak részben 
magyar származású) vendégmunkások kap-
csán is. Mint elmondta, a jelenség eddig főleg 
Sárváron okozott problémát, de Szombat-
helyen belül, a körzetéből és az oladi lakó-
telepről is hallani már negatív hangokat azzal 

kapcsolatban, hogy a vendégmunkások kont-
rollálatlan megjelenése megzavarja a lakó-
közösségek nyugalmát. A bevándorlás kihí-
vását a letelepedési kötvénybiznisz frontjáról 
is érintette a politikus a Szombathelyi Tele-
vízióban. A kormány migránsellenes szóla-
mainak árnyékában, az adófizetők milliárdjaiba 
kerülő magyar állampolgárság kiárusításán 
nyerészkedőket felelősségre kell vonni dr. 
Czeglédy Csaba szerint. 
 
 
 
Nézze vissza  
a beszélgetést  
a Szombathelyi  
Televízió  
YouTube- 
csatornáján.

 Dr. Czeglédy Csaba

FO
TÓ

: N
AG

Y 
JÁ

CI
NT

 Csonka Attila

CZEGLÉDY CSABA: A MUNKÁT ELVÉGZEM

Az illegális bevándorlást  
nem lehet támogatni, a központi 
kvóták által a hazánkra 
kényszerített betelepítéseknek  
nincs helye.

KRÓNIKA 
2021. NOVEMBER 19.

 
5



A szociális munka napján négyen kaptak 
elismerést a várostól, a díjakat dr. Nemény 
András polgármester, dr. László Győző al-
polgármester és dr. Czeglédy Csaba adta 
át, az eseményen részt vett dr. Hende 
Csaba országgyűlési képviselő. 
 
SZOCIÁLIS ELLÁTÁS SEGÍTÉSÉÉRT DÍJ: 
BÉRY GÉZA 
Béry Géza a Székesegyházi Főplébánia Egy-
házközségének tagjaként az 1980-as évek 
elején egyik létrehozója volt a főplébániai ka-
ritász csoportnak. A rendszerváltás idején 
az adományok gyűjtésében, előkészítésében 
és a szállítmányok célba juttatásában is ha-
talmas munkát végzett. Megalakulása óta 
részt vesz az Egyházmegyei Karitász mun-
kájában is. Jó munkakapcsolatot ápol a többi 
karitatív feladatot végző szervezettel. Össze-
kötője a város plébániai karitász csoportjainak. 
Kapcsolatokat keresett az adományozókkal, 

sok száz fuvart szervezett, magánszemélyeket 
és cégeket keresett fel a rászorulók érdeké-
ben. Folyamatosan kapcsolatot tart a szom-
bathelyi rászoruló, perifériára került csalá-
dokkal, magányosan élő idősekkel is, segíti 
őket élelmiszerrel, ruhával, bútorral, tüzelővel. 
Hihetetlen ismeretei vannak a valóban rá-
szoruló emberekről, szinte névről ismeri va-
lamennyiüket. Ma is közel 200 családdal tart 
rendszeresen kapcsolatot. A székesegyházi 
torony alatt lévő „kis adományraktárban” 

mindig jut egy kis sürgős élelmiszer a nél-
külözőknek. Ellátottjai bíznak benne, s őszintén 
elmondják gondjaikat, problémáikat. Segít 
az álláskeresésben és -megtartásban, a pénz 
és más javak beosztásában is. Szolgálata so-
rán mindig a gondviselésre hagyatkozik, életét 
a szeretet vezérli.  
 
PÁLOS KÁROLY-DÍJ I. FOKOZAT:  
KEIBINGERNÉ BEKŐ KATALIN 
Keibingerné Bekő Katalin 1993-tól 27 éven át 
dolgozott a Polgármesteri Hivatalban, mind-
végig a szociális területen. Szorgalma, lelki-
ismeretessége, a munkához és az ügyfelekhez 
való hozzáállása, elhivatottsága minden kolléga 
számára példaértékű lehet. Számos munka-
társ, köztük több jelenlegi vezető is tőle sajá-
tította el a közigazgatási hatósági eljárás csin-
ját-binját. Széles körű kapcsolatrendszert 
épített ki és ápolt a munkájához szükséges 
szervezetekkel, pillanatok alatt képes volt 

lehetetlennek tűnő feladatokat megoldani. 
Az eltelt évtizedek alatt a legnehezebb sorsú 
családokkal foglalkozott, generációk nőttek 
fel segítő gondoskodása mellett. Elhivatott-
ságát, segítőkészségét az ügyfelek is nagyra 
értékelték, ő volt mindenki „Kati nénije”. Kei-
bingerné Bekő Katalin nagy teherbírású, jó 
problémamegoldó és konfliktuskezelő képes-
séggel rendelkező szakember, aki 32 esztendőt 
töltött a szociális területen, kiemelkedő munkát 
végzett, tavaly júniusban nyugdíjba vonult.  

PÁLOS KÁROLY-DÍJ” II. FOKOZAT:  
CSER MÁRIA 
Nagyon fiatalon, 16 évesen kezdett dolgozni 
a Savaria Ruhaipari Szövetkezetnél varró-
nőként, majd 1992-től 2020. évi nyugdíjba 
vonulásáig folyamatosan a segítő szakmában 
tevékenykedett gondozónőként. A szaksze-
rűbb munkavégzés érdekében 2000-ben 
szakirányú végzettséget szerzett a Szent-
Györgyi Albert Középiskolában. Munkájára 
a segítőkészség, kitartás, precizitás, odaadás 
volt jellemző. Szeretettel, kedvességgel, 
megértéssel fordult az idősek felé. A VII. sz. 
szakmai egység idősek klubjában gyakran 
szervezett programokat, kézműves foglal-
kozásokat, melybe szívesen bekapcsolódtak 
az intézménybe látogató gyermekcsoportok 
is. Részt vett különféle rendezvények szer-
vezésében, segítette a programhelyszínek 
díszítését, kellékek elkészítését. Mindig 
a megoldásokra összpontosít, a problémákat 
megoldandó feladatként kezeli. Jó közösségi 
ember, aki segítette kollégáit, és támaszt, 
biztonságot nyújtott az idős embereknek. 
 
PÁLOS KÁROLY-DÍJ” II. FOKOZAT:  
KRÁNITZNÉ RÉTHY ANNA 
Kránitzné Réthy Anna 1994-ben szociális mun-
kás végzettséget szerzett a POTE Egészségügyi 
Kar Szombathelyi Tagozatán, majd ugyanitt 
tanársegédként dolgozott.  
1999-ben az Oladi Szociális Központban he-
lyezkedett el családgondozóként, ahol 2002-
től 2007-ig szolgálatvezetői megbízást kapott. 
2003-ban szakvizsgázott az ELTE Szociális 
Munka és Szociálpolitika Tanszékén gyer-
mekjóléti alapellátás témacsoportból. 2008-
től 2012-ig módszertani munkatársként se-
gítette Vas megyében a gyermekjóléti 
szolgáltatás területén dolgozó szakembereket. 
2013 és 2015 között családgondozói felada-
tokat látott el a Pálos Károly Szociális Szol-
gáltató Központ és Gyermekjóléti Szolgálatnál 
a gyermekjóléti szolgáltatás területén.  
 
2016-tól szakmai vezető a II. számú Szakmai 
Egység Család- és Gyermekjóléti Központ-
jánál. 2017 augusztusától emellett, megyei 
hálózati szakértőként is dolgozik. Szakmai 
életútja során folyamatosan képezte magát, 
új szakmai ismereteket szerzett. Mindig lel-
kiismeretesen, empatikusan fordult a nehéz 
sorsú családok, gyermekek felé. Módszertani 
munkáját az alaposság, a területen dolgozó 
kollégák segítése jellemezte. Vezetőként ha-
tározott, munkáját önállóan, pontosan, fe-
lelősségteljesen végzi.

 Keibingerné Bekő Katalin és Béry Géza – Cser Mária és Kránitzné Réthy Anna  
nem tudott személyesen részt venni az átadón
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A toronyi Aranypatak Asszonykórus meg-
alakulásának 25. évfordulója alkalmából 
tartottak ünnepséget a múlt szombaton 
a helyi művelődési házban. A rendezvény 
után az egybegyűltek a Toronyi Ven-
déglőben vacsoráztak és mulattak este.   
 
A zsúfolásig megtelt kultúrházban elsőként 
az asszonykórus énekelt el két dalt, majd dr. 
Hende Csaba parlamenti alelnök, a körzet or-
szággyűlési képviselője köszöntötte az egy-
begyűlteket. 
– A hölgyek a két legfontosabb dologról da-
loltak az imént: az egymás iránti szeretetről, 
illetve a hazaszeretetről. Ez utóbbi mit is 
jelent? Azt a helyet, azt a környezetet, ahol 
élünk. Ők áldozatos munkájukkal, a hagyo-
mányok ápolásával mára nagy hírnevet sze-
reztek a községüknek, amelyért hálával tar-
tozunk nekik – emelte ki a politikus, aki 
később a hölgyek nyakában lévő, maguk által 
készített gyöngysorokkal kapcsolatban Arany 
Jánost idézte: 
– „Hadd fűzne dalokból gyöngysorba füzért”. 
Gratulálok önöknek az elmúlt két és fél évti-
zedes munkájukhoz, és sok sikert kívánok 
a jövőben – mondta végezetül dr. Hende Csaba. 
A rendezvényen nem tudott megjelenni Kovács 
György polgármester: a község vezetője há-
ziorvosa javaslatára maradt távol a rendez-
vénytől, miután a harmadik oltás mellékhatást 
produkált nála. Levelét Szabó Zsolt képviselő, 
a kultúrház vezetője olvasta fel a közönségnek.     
„Negyed évszázados jubileumot ünnepelni 
öröm. Több mint két évtizedes fennállását 
ünnepeljük ma az Aranypatak Asszonykórus-
nak. Annak az egyesületnek, amely oly sok 
elismerést és elégedettséget okozott nekünk, 
toronyiaknak. A magyarságunk, népi kultúránk 
ápolása hálás feladat! De felelősség is. Bartók 
és Kodály országában különösen nagy fele-
lősség, hiszen a népi kultúra értékeit tovább 
kell adnunk a fiatal generációknak. 1996-ban 
kezdődött a kórus története, amikor egy lelkes 
kis csapat úgy döntött: kedvtelésből megtanul 
néhány szép dalt, és saját örömére elő is adja 
azokat. Később egyre több lehetőségük adó-
dott a bemutatkozásra, és a kórus a falvak 
rendezvényeinek állandó szereplője lett. 
Az együttes alapítója: Kovács Frigyesné, Irma 
néni, aki az ország különböző tájegységeinek 
dalait tanította meg az énekeseknek. Vidám 
fellépéseikkel komoly sikert értek el. Ilyen 
volt a hévízi borfesztiválon elnyert díj, majd 
a rendezvény különdíját is elhozták. Kezdettől 
fogva őszinte tisztelettel segítettem a mun-
kájukat. Igyekeztünk pályázatokból is forrást 

találni ahhoz, hogy hangszert, fellépőruhát 
vásárolhassanak. A közösség vállalkozói is 
támogatták az asszonykórust, így sikerült 
több helyen fellépniük. A 2005-ös esztendő 
fordulópont volt az együttes életében, hiszen 
akkortól működnek egyesületként. Köszönet 
illeti az egyesület elnökét: Borsos Péterné 
Anikót, aki már tizenhat éve szívvel-lélekkel 
tartja össze az együttest. Zenei vezetőjük: 
a kiváló Boglya Együttes tagja, Földesi Já-
nosné, Rózsa. Hálásan köszönjük az ő mun-
káját is. „A zene ott kezdődik, ahol a szó ha-
talma véget ér”, tartja a mondás. Adjuk hát 
át magunkat ma a zene hatalmának! Szeret-
ném megköszönni, hogy ezalatt a huszonöt 
év alatt öregbítették szeretett 
településünk, Torony hírnevét. 
Isten éltesse sokáig a toronyi 
Aranypatak Asszonykórus 
Egyesületet!” – állt a polgár-
mester levelében.  
Jöttek a produkciók, majd Bor-
sos Péterné, az egyesület „lel-
ke” is beszélt az egybegyűltekhez. Mint fo-
galmazott: az Aranypatak Asszonykórus 
Egyesület eleinte dalolni vágyó asszonyokból 
állt össze 1996 őszén: kezdetben csupán kedv-
telésből énekelgettek, később azonban egyre 
több lehetőségük nyílt a bemutatkozásra. 
Csakhamar a település rendezvényeinek ál-
landó szereplői lettek, majd a környékbeli 
községekből is egyre gyakrabban érkeztek 
meghívók. Idősek napján, kórustalálkozókon, 

kistérségi forgatagban, Ausztriában és Vas 
megye több településén léphettek színpadra. 
A kórus alapítója Kovács Frigyesné, Irma néni, 
ő az ország különböző tájegységeinek dalait 
tanította meg a csoport tagjainak. Az együttes 
egyre sikeresebb lett, egyebek mellett Hévízen, 
a Borfesztiválon két évben is díjat nyertek 
a hölgyek. Az elmúlt másfél évtizedben az asz-
szonykórus az önkormányzattól rengeteg tá-
mogatást kapott. Fellépő ruhákat készíttettek, 
valamint lehetőségük nyílt arra is, hogy ve-
gyenek például egy harmonikát. E hangszeren 
Szakály László muzsikál, ő szolgáltatja a kí-
séretet. A toronyi vállalkozók is rendre a kórus 
mellé álltak, támogatásukkal több helyre is 

eljutottak az énekesek. Az asszonyok egy 
szűk évtized után úgy döntöttek, hivatalos 
formában kívánnak működni, így 2005-ben 
egyesületet alapítottak. Az új szervezeti forma 
lehetőséget adott arra is például, hogy pá-
lyázatokat nyújthassanak be – ezek közül 
több is sikeresnek bizonyult. 
 
A vidám bemutatók után az egybegyűltek kö-
zös vacsorával zárták a programot.  

 Az asszonykórus ismét remek produkciókat adott elő
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 Krilov István

NEGYED ÉVSZÁZADOS ASSZONYKÓRUS

Áldozatos munkájukkal, 
a hagyományok ápolásával mára nagy 
hírnevet szereztek a községüknek
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ÜNNEPI FÉNYEK DOZMATON
Karácsonyhoz közeledve megszervezik 
a „Világító Adventi Kalendárium” ese-
ményt Dozmaton. Takó-Gódor Zsanett 
közművelődési referens abban bízik, 
hogy sokan csatlakoznak a kezdemé-
nyezéshez.  
 
– Az esemény lényege, hogy december 1-je 
és 24-e között az adventi kalendárium min-
tájára minden nap felgyulladnak a fények 
valamelyik ház ablakában. Karácsony köze-
ledtével így napról-napra egyre több ablak 
ölt ünnepi díszt. Szentestén pedig minden ab-
lak ünnepi fényben ragyog majd reményeink 
szerint – fogalmazott Takó Gódor Zsanett, aki 
hozzátette: azon családok, érdeklődők jelent-
kezését várja, akik szívesen részt vennének 
az eseményen, és vállalják, hogy feldíszítik 
utcafrontra néző ablakukat.  
– Fontos, hogy a kapott számnak jól láthatóan 
meg kell jelennie a díszítésben. Minden délelőtt 
felkerül a Világító Adventi Ablakok Dozmaton 
nyilvános csoportba, hogy az adott nap estéjén 
hol „nyílik” a kivilágított ablak. A feldíszített 

ablakokba a számok csak aznap kerülhetnek 
ki, legkésőbb 16 óráig. Itt mindenki nyertes, 
a díszítő és a „vadász” is. A játékkal szebbé, 
izgalmasabbá varázsolhatjuk az adventi idő-

szakot – mondta a szervező. Jelentkezési 
határidő: 2021. november 24., Facebook: Ta-
kó-Gódor Zsanett privát üzenetben vagy a doz-
matfaluhaz@gmail.com e-mail címen.

 Nagyon várják már az adventet Dozmaton is

 Krilov István
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A MIKULÁS POSTALÁDÁJA VÉPEN 
Vépen is készülnek már az adventi idő-
szakra, és gyűjtik a Mikulásnak is a kí-
vánságokat. Aki szeretné, bedobhatja 
levelét a Nagyszakállú művelődési ház-
ban lévő postaládájába.  
 
Iszakné Koszorús Judit, a Vépi Művelődési 
Ház és Könyvtár igazgatója elmondta, hogy 
a kicsik nagy örömére a Mikulás idén úgy 
döntött, hogy a postaládáját elküldi a gye-
rekeknek. Így azoknak, akik szeretnének 
neki üzenni december 6-a előtt, nincs más 
dolguk, mint leírni, lerajzolni a kívánságo-
kat, és bedobni az előtérben elhelyezett 
postaládába.   
– Ez az első alkalom, hogy a Mikulás pos-
taládáját az előtérben állítottuk fel, reméljük, 
hogy sokan élnek majd a lehetőséggel – tette 
hozzá az igazgató. – A főtéri Mikulás-ünnep-
ség idén is elmarad a járványhelyzet miatt, 
ám a gyerekekhez mindenképpen ellátogat 
a Nagyszakállú. Ahogy tavaly, úgy idén is 

körbemegy a városban, és a 14 év alatti gyer-
mekekkel találkozik a házak előtt.  
Idén egy másik új kezdeményezés is elindul 
a városban, Flinger Böröndi Marcsi ötlete nyo-
mán, várják azoknak a jelentkezését, akik 
szívesen feldíszítenék a házukat az adventi 
időszakra.   
– Úgy gondoltuk, hogy ezzel is színesebbé 
tennék a várakozás időszakát – emelte ki 
az igazgató. – A kezdeményezést útjára in-
dítottuk, érkeztek is jelentkezők, csak pár 
szabad helyünk van. Minden nap kigyúlnak 
a fények majd egy vépi ház ablakában, a he-
lyieknek pedig meg kell keresniük, hogy ki 
díszítette fel az otthonát. A leggyorsabb he-
lyes válaszadónak valamilyen apró aján-
dékkal is kedveskedünk majd. Jelentkezni 
Flinger Böröndi Marcsinál lehet, ő segít 
mindenben.  
Az igazgató kiemelte, minden évben próbálnak 
valami újdonságot kitalálni, hogy izgalmasabbá 
tegyék az ünnepre való felkészülést. 

 Aki szeretné, bedobhatja a Mikulásnak 
címzett levelét a Művelődési Házban 
lévő postaládába 
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 Bajdó Bettina

MEGMOZGATTÁK AZ AGYTEKERVÉNYEKET 
Próba jelleggel tartották meg az első 
kvízestet Táplánszentkereszten, mely 
annyira jól sikerült, hogy biztosan lesz 
folytatása – tudtuk meg Dávid-Tóth And-
rea közösségszervezőtől.  
 
Dávid-Tóth Andrea elmondta, hogy az elmúlt 
időben egyre nagyobb népszerűségnek ör-
vendenek az országban és Szombathelyen is 
a kvízjátékok, ezt szerették volna a településen 
is kipróbálni. Múlt szombaton a művelődési 
házba várták a felnőtteket egy kis önfeledt 
játékra. Az esthez Táplánszentkereszt Önkor-
mányzata a közeli Márton-nap alkalmából 
egy libavacsorát is szervezett, batyus ital- és 
desszertfogyasztással.    
– Szombathelyről hívtunk egy kvízmestert, aki 
segített a játék irányításában – folytatta a kö-
zösségszervező. – Nagyon változatosak voltak 
a feladványok, a retro reklámoktól kezdve a fil-
meken, zenéken át a kép- és szórejtvényekig, 
volt minden. Változatos és vicces feladatokkal 
készültünk, játék közben tényleg mindenki el-
feledhette a hétköznapokat. Valójában ez is volt 
a célunk, hogy helyben olyan kikapcsolódási 
lehetőséget kínáljunk, ami pozitív élményekkel 
tölti fel az embereket. A rohanó hétköznapok 
után pedig az ismerősök találkozhassanak, 

szorosabbra fűződjenek a baráti kapcsolatok. 
Ez pedig sikerült is. Nekem a legjobb visszajelzés 
az volt, amikor a nyugdíjas klub tagjai odajöttek 
a játék végén, és kérték, hogy nálunk is legyen 
kvíz, csak inkább a délután órákban. A próba-
esten mintegy 45-en vettek részt, fiataloktól 

kezdve egészen a nyugdíjas korosztályig. A mos-
tani résztvevők a következő esten már csapat-
kapitányként befolyásolhatják a játék menetét. 
Ahogy a közösségszervező fogalmazott, min-
denki ráérzett a játék ízére, ezért nem is kérdés, 
hogy lesz folytatás, méghozzá hamarosan. 

 A próbaesten mintegy 45-en vettek részt
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A hagyományoknak megfelelően a Szent Már-
ton Gálán adták át a város legmagasabb ki-
tüntetéseit, amelyen egyszerre adományozták 
a Szombathely Díszpolgára címet két volt pol-
gármesternek, dr. Ipkovich Györgynek és dr. 
Puskás Tivadarnak. A tavalyi ünnepség elma-
radt, a 2020-as és a 2021-es díjazottakat is 
most köszöntötték telt ház előtt az AGORA 
Művelődési és Sportházban, mutatjuk kitün-
tetetteket.   
 
DÍSZPOLGÁRI CÍM 2020: A díszpolgári címet 
2020-ban DR. IPKOVICH GYÖRGY és DR. PUSKÁS 
TIVADAR kapta. 
 
DR. IPKOVICH GYÖRGY 1990-ben az első szabad 
önkormányzati választások óta tagja volt a szom-
bathelyi közgyűlésnek. A 2002. évi helyhatósági vá-
lasztásokon a szombathelyiek megválasztották a vá-
ros polgármesterének. Munkája elismeréséül a 2006. 
évi választáson ismét bizalmat kapott, így 8 éven 
keresztül vezette Szombathely városát.  
2005–2014 között országgyűlési képviselőként sokat 
tett Szombathely fejlődéséért. Tagja volt az Ország-
gyűlés Alkotmányügyi, Igazságügyi és Ügyrendi Bi-
zottságának, a brüsszeli Régiók Bizottságnak, va-
lamint az Európa Strukturális Alapok fogadását 
felügyelő Monitoring Bizottságnak.  
Szívügyének tekintette Szombathely, ezen belül kü-
lönösen a városközpont fejlesztését, 2006-ban új 
arculatot kapott a város Fő tere. Fontosnak tartotta 
Szombathely történelmi múltjának újraélesztését. 
2005-ben elkészült a Történelmi Témapark és az Aré-
na u. 8. szám alatti emléképület felújítása. 2009-ben 
uniós támogatásból megkezdődött az Iseum és kör-
nyezetének rekonstrukciója. 2005-ben sikerült meg-
valósítani a Bartók Terem felújítását, és megkezdődött 
a szombathelyi színház játszóhelyének megvalósítása. 
2006-ban a szombathelyi sportélet egyik „zászlós-
hajója” a Falco kosárlabdacsapata otthont kapott 
az Aréna Savaria új csarnokában. 
A város közlekedési hálózatában óriási fejlesztést 
jelentett a Csaba utcai felüljáró megépítése, össze-
függésben a Sopron–Szombathely–Szentgotthárd 
vasútvonal rekonstrukciójával. Városi képviselőként, 
frakcióvezetőként, bizottsági elnökként, polgármes-
terként, országgyűlési képviselőként, civil szervezetek 
alapítójaként szolgálta szülővárosát és hazáját.  
DR. PUSKÁS TIVADAR 1982-ben érkezett család-
jával Szombathelyre. 1992-től a Vas megyei, 2003-tól 
pedig a Győr-Moson-Sopron megyei Mentőszervezet 
vezető főorvosi teendőit is ellátta. 2005-től a Nyu-
gat-Dunántúli Régió vezetője lett. 
2004-től a Pécsi Tudományegyetem Szombathelyi 
Tagozatán tanított, 2019. évi nyugdíjba vonulását kö-
vetően címzetes egyetemi docensként az intézetnél 
óraadó. Az ELTE címzetes egyetemi docense. 

A Szombathelyi Önkormányzat Egészségügyi Bizott-
ságának tagja volt 1994-től 2002-ig. 2006-tól 2014-ig 
országgyűlési képviselő volt. 2010 októberétől Szom-
bathely polgármestere. 2014 októberében a szom-
bathelyi polgárok ismételten polgármesterré vá-
lasztották. Polgármestersége idején elkészült 
az M86-os gyorsforgalmi út Szombathely és Győr 
között, és megalakult a Nyugat-Pannon Járműipari 
és Mechatronikai Központ. A 2011 októberében el-
indult „Szombathely, a segítés városa” program ke-
retében 32.000 szombathelyi lakost képeztek ki 
az újraélesztés alapvető készségeinek elsajátítására.  
A Szent Márton Terv keretében megújult a Püspöki 

Palota, a Székesegyház, a Smidt Múzeum, a Savaria 
Múzeum, a Szent Márton templom. Elkészült 
a Romkert Sétány, a Szent Márton tér, a Berzsenyi 
tér, a Mindszenty tér. Felépült az új, 24 tantermes 
Boldog Brenner János Iskola és Gimnázium. 
2016-ban közel 300 rendezvénnyel tisztelegtek 
az 1700 évvel ezelőtt a városban született Szent 
Márton emléke előtt. A szombathelyi identitást 
erősítő programok mellett 2016-ban bevezetésre 
került a Szent Márton Kártya. 2017-ben felépült 
a városban a Haladás Sportkomplexum, bővült 
a Fedett Uszoda. 2019 októberében dr. Puskás 
Tivadar nyugállományba vonult. 

 Dr. László Győző (balról), dr. Nemény András, dr. Ipkovich György, dr. Puskás Tivadar,  
dr. Horváth Attila és Horváth Soma
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SZOMBATHELY POLGÁRAIT SZOLGÁLTÁK 
Mindkét új díszpolgár megosztotta a gondolatait a közönséggel, Ipkovich György és 
Puskás Tivadar egyaránt a család, a barátok és a munkatársak közreműködését, 
türelmét köszönte meg, és háláját fejezte ki a szombathelyieknek, hogy ezt a munkát 
több cikluson keresztül is végezhette. 
Dr. Puskás Tivadar: – Köszönöm szépen, hogy szolgálhattam Szombathelyt, köszönöm 
szépen, hogy szolgálhattam az embereket. Egész életemben ezt tettem. Kiemelnék 
valamit: én úgy gondolom, hogy ez nehéz. Az embernek az a legfontosabb, hogy 
minden tette olyan legyen, amit vállalni tud, vállalni tud kettő perc múlva, vállalni tud 
kettő óra múlva, vállalni tud kettő hét múlva, és kettő esztendő múlva is. Sőt mi több, 
akkor igaz, ha húsz év múlva majd mások is azt mondják, hogy ez igazán jó volt. 
Dr. Ipkovich György: – Ezt az együttes elismerést, amit most kaptunk, akár példának 
is lehetne a mostani politikai szféra elé állítani, hisz’ nem egy bevett szokás, hogy két 
egykori első számú vezető együttesen kap attól a várostól elismerést, amiért dolgozott. 
Ahogy mondta a költő is előttünk, „békévé oldja az emlékezés” a korábbi csetepatékat, 
és szerintem Szombathely javára szolgál, hogy ha megmarad ez a szokás ebben a vá-
rosban. 

SZENT MÁRTON GÁLA 
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SZOMBATHELY  
MEGYEI JOGÚ VÁROS  
POLGÁRMESTERÉNEK 
EMLÉKÉRME:  
EKLER LUCA 
Ekler Luca Anna 1998. október 
28-án született Győrben, csa-
ládjával először Sopronba, 

majd azt követően Szombathelyre költöztek. 2009-ben 
stroke-ot kapott, melynek következtében lebénult 
a bal oldala. Fokozatos fizioterápiás és gyógytornás 
kezelés után az állapota javulni kezdett, ebből mára 
a bal kézfején maradtak látható tünetek. Felépülése 
után több sportot is kipróbált, végül az atlétikára 
esett a választása. A parasportba 2018-ban kap-
csolódott be. A hazai és nemzetközi klasszifikációs 
vizsgálatot követően a Rietiben rendezett világkupán 
mutatkozott be a paraatléták között a T38-as kate-
góriában. 
Eddigi kitüntetései: Az év női parasportolója 2019. 
Az év vasi embere 2019. Az év egyetemi sportolója 
2019.; – Az év paraatlétája 2018., 2019., 2020. 
Eredményei: Európa-bajnok, távolugrás T38 kate-
gória – Berlin 2018. Világbajnok, távolugrás T38 ka-
tegória – 2019. Dubai. Világbajnokság 2. helyezés, 
100, 200 méteres síkfutás T38 kategória – 2019. 
Dubai; Európa-bajnok, 400 méteres síkfutás, távol-
ugrás T38 kategória – 2021. Bydgoszcz. Paraolimpiai 
bajnok, távolugrás – Tokió 2021. 
 

SZOMBATHELYÉRT DÍJ 
2020:  
KŐVÁRINÉ FEKETE  
MARIETTA 
Pedagóguspályájának meg-
határozó részét a szombat-
helyi Paragvári Utcai Általá-
nos Iskolában töltötte. 

1987-től matematika – testnevelés szakos tanár, 
1996 és 2000 között igazgatóhelyettes, 2000-től – 
2020. évi nyugdíjazásáig – intézményvezetőként 
irányította az iskolát. Igazgatása alatt megújult 
az iskola zenei tagozata. A tanulók kézműves fog-
lalkozásokon, a Bartók Béla Zeneiskolával kialakított 
együttműködés keretében pedig hangszeres és 
szolfézsórákon vehetnek részt az iskolában. Kez-
deményezésére a művészeti tárgyakat tanító pe-
dagógusokból létrejött a Kreatív Tanárműhely. Az is-
kola német nyelvi tagozatos diákjai évtizedek óta 
kiemelkedő eredményekkel szerepelnek tanulmányi 
versenyeken, többen középfokú nyelvvizsgával fe-
jezik be iskolai tanulmányaikat. A 2002/2003. tan-
évben megteremtette az iskolában az angol nyelvi 
tagozatos képzést. Kiemelten fontosnak tekintette 
a tehetséggondozást. Évente 50–70 tanuló képviseli 
országos tanulmányi, művészeti és sportversenyek 
döntőiben az iskolát.  
Fontos feladatának tartotta a lemaradó, tanulási 
és beilleszkedési nehézségekkel, zavarokkal küz-
dő tanulók fejlesztését, felzárkóztatását, a diá-
kokkal szaktanárok, tanítók és gyógypedagógusok 

foglalkoznak az igazgatónő által megálmodott 
és kialakított fejlesztőteremben. Intézményvezetői 
tevékenységét mindig nagy szakértelemmel vé-
gezte. Egész pályafutását áthatotta a gyermekek, 
szülők és pedagógusok tisztelete.  
 

SZOMBATHELYÉRT  
DÍJ 2021:  
MÓDY PÉTER  
Szegeden a Tömörkény István 
Művészeti Szakközépiskola 
díszítőszobrász szakán érett-
ségizett. 
1991-ben szerzett kőszobrász 

restaurátori és tanári diplomát a Magyar Képzőmű-
vészeti Főiskolán. Tanított a Nyíregyházi Művészeti 
Szakközépiskolában és a Budai Rajziskolában.  
Munkásságának jelentős részét a restaurálás teszi 
ki, de új szobrok is kerültek ki a kezei közül. Olyan 
jelentős restaurálási munkák köthetők hozzá, mint 
a budavári Nagyboldogasszony-templom, a Parla-
ment, a Pannonhalmi Apátság, a Kazinczy Mauzóleum 
kőrestaurálási munkái, amelyekkel országos elis-
mertséget szerzett. Vas megyében, főként Szom-
bathelyen a 90-es évek közepétől kezdve tevékeny-
kedik, nyomot hagyott a városon.  
Szombathelyen végzett munkái: Rumi Rajki István-
szobrok restaurálása, közülük a rendőrség épületén 
elhelyezett „Harcosok” újraalkotása, illetve a hagyaték 
restaurálása; Szentháromság-szobor restaurálása; 
Mária-oszlop restaurálása; Szűz Mária-szobrok (Fe-
rences templom, Kálvária) restaurálása; Evangélikus 
templom kapuinak restaurálása; Megyeháza címe-
rének restaurálása; az Evangélikus templom előtti 
ivókút.A fentieken túl számos szakvéleményt és 
szakmai publikációt is készített.  
 

PRO SANITATE  
SAVARIAE ÉLETMŰDÍJ 
2020: PROF. DR. ENGERT 
ZOLTÁN VENDEL 
A Markusovszky Egyetemi 
Oktatókórház Urológiai Sebé-
szeti Osztályának osztályvezető 
főorvosa,1983-ban végzett 

a Semmelweis Orvostudományi Egyetemen. Az egye-
tem elvégzése után a SOTE Urológiai Klinikáján állt 
munkába, ahol 1987-ben urológus szakvizsgát tett. 
1990-től a Magyar Honvédség Központi Honvéd Kór-
házában folytatta gyógyító munkásságát. 1997-ben 
a Semmelweis Egyetem Általános Orvostudományi 
Karán honvédorvostan és katasztrófa-orvostanból tett 
szakvizsgát.  
2001-től a szombathelyi Markusovszky Egyetemi 
Oktatókórházban folytatta az addig is magas szín-
vonalú munkásságát az Urológiai Sebészeti Osztály 
osztályvezető főorvosaként. 2007-től a centrum-
igazgatói feladatokat is elvállalta. Tudományos 
érdeklődése a hivatása ellátása mellett sem csök-
kent, így 2009-ben címzetes egyetemi tanári, majd 
2010-ben egyetemi egészségügyi szakmenedzser 

és orvos-közgazdász szakokon szerzett szakirányú 
szakképzettséget. 2013-tól a Markusovszky Egye-
temi Oktatókórház minőségi működését segítette 
elő a stratégiai igazgatói feladatok elvállalásával.  
Az ő nevéhez kötődik számtalan új eljárás, műtét 
bevezetése Szombathelyen, úgymint: a laparosz-
kópos műtétek, lézersebészeti technikák kiter-
jesztése.  
 

PRO SANITATE  
SAVARIAE ÉLETMŰ-DÍJ 
2021: DR. RAKOS GYULA 
(posztumusz) 
A zalai származású dr. Rakos 
Gyula a Pécsi Orvostudomá-
nyi Egyetemen diplomázott 
1981-ben, majd 1985-ben 

általános sebészeti szakvizsgát tett. Közel két év-
tizeden át a szombathelyi Markusovszky Kórházban 
dolgozott, 1998-tól 2000-ig az orvosigazgató klinikai 
helyetteseként. Ezt követően a sárvári kórház osz-
tályvezetője és a celldömölki sebészet szakmai 
vezetője volt, majd sikerrel megpályázta a soproni 
kórház osztályvezetői posztját. Szakmai életútja 
során Németországban megismerkedett a műtéti 
technikák legkorszerűbb eljárásaival.  
2008. október 1-jétől a Soproni Erzsébet Oktató Kór-
ház és Rehabilitációs Intézet osztályvezető főorvos 
munkatársaként irányította a sebészeti osztály szak-
mai munkáját. Magas színvonalú, példamutató mun-
káját Erzsébet-díjjal tüntették ki 2019-ben.  
Dr. Rakos Gyula főként onkológiai sebészettel fog-
lalkozott. Tudományos munkásságának középpont-
jában a colorectalis sebészet és a doppleres műtét 
kidolgozása áll. Munkájával, szakmai tapasztalatával 
és kimagasló felkészültségével segítette fiatal kol-
légáinak szakorvosképzését.  
 

PEDAGÓGUS  
ÉLETMŰDÍJ 2020:  
SURÁNYINÉ PALKÓ  
ELEONÓRA  
A Szombathelyi Szűrcsapó 
Óvodában 1993-tól 2017. évi 
nyugdíjazásáig volt óvodave-
zető. Intézményét magas 

szakmai, pedagógiai és vezetői tudással irányította, 
az óvodapedagógia területén folyamatos megújulás 
jellemezte. Elkötelezett híve a fenntarthatóságra ne-
velésnek, a környezettudatos életvitel óvodáskori 
megalapozásának. Munkásságának köszönhetően 
a Szombathelyi Szűrcsapó Óvoda 2006-ban elnyerte 
a „Zöld Óvoda”, majd 2013-ban az „Örökös Zöld 
Óvoda” címet. 
Nevéhez fűződik az erdei óvoda beindítása, a szelektív 
hulladékgyűjtés bevezetése, valamint a környezet-
védelmi világnap megtartása az óvodában. 
Segítette a NYME Benedek Elek Pedagógiai Karára 
járó hallgatók gyakorlati felkészítését. A Szombat-
helyi Óvodavezetők Munkaközösségének vezetőségi 
tagja, a Szombathelyi Pedagógusok Szakmai 
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Képviseletének titkára. Nyugdíjba vonulása után is 
aktívan tevékenykedik, részt vesz a Környezet- és 
Természetvédelmi Oktatóközpontok Országos Szö-
vetségének munkájában.  
 

PEDAGÓGUS  
ÉLETMŰDÍJ 2021:  
NÉMETH SÁNDOR 
1972-ben szerezte meg ma-
tematika-fizika szakos kö-
zépiskolai tanári oklevelét 
a József Attila Tudomány-
egyetemen. A diploma meg-

szerzésétől 2011. évi nyugdíjba vonulásáig – 39 éven 
át – az Entzbruder Dezső Gimnázium és Szakközép-
iskolában tanított.  
Tanárként, igazgatóhelyettesként, majd 14 évig az is-
kola igazgatójaként a szakma iránti elkötelezettséggel 
igényesen végezte feladatait. A szakközépiskolai fi-
zikatanárok közül elsőként kapott jogosítványt arra, 
hogy a szabadszinti aktivitásnál nagyobb aktivitású 
radioaktív anyagokkal demonstrációs, illetve mérő-
kísérleteket végezzen.  
Irányítása alatt történt meg az iskolában az egész-
ségügyi szakmai képzés „átállítása” az érettségit 
adó képzésre, az ezt megelőző alapozó orientációs 
program kidolgozására. Döntő szerepe volt az isko-
larendszeren kívüli egészségügyi szakmai oktatás 
akkreditációjában, amelynek eredményeként pl. 
a Dunántúlon egyedüli iskolaként folytattak mentő-
ápoló-képzést. Kezdeményezésére indították el 
1989-ben az első megyei középiskolai fizikaversenyt. 
A Szombathelyi Pedagógus Kamara életre hívói közé 
tartozik. Az Országos Pedagógiai Intézet felkérésére 
egyik kidolgozója volt a ma is használt szakközép-
iskolai összefoglaló fizika szöveggyűjteménynek.  
 

SZOMBATHELY  
KULTÚRÁJÁÉRT  
ÉLETMŰDÍJ 2020:  
HORVÁTH GYÖRGY  
(posztumusz) 
Országosan ismert, meg-
becsült közművelődési szak-
ember volt. Az MMIK egykori 

igazgatója, Szombathely Megyei Jogú Város Önkor-
mányzatának egykori képviselője, a Kulturális Bi-
zottság korábbi elnöke, a Dr. Kiss Gyula Kulturális 
Egyesület elnöke, majd a Dr. Kiss Gyula Baráti Kör 
vezetője. Az MMIK az ő igazgatása alatt élte fénykorát. 
Támogatásával kezdte meg működését a városi te-
levízió és rádió. 
1992-ben bábszínészképzést indított, és megterem-
tette a Mesebolt Bábszínház működési feltételeit. 
Közreműködésével alakult meg a Vas Megyei Mű-
velődési és Iúsági Közösségi Alapítvány és a Vas 
Megyei Civil Szolgáltató Központ. Kezdeményezésére 
jött létre a Dr. Kiss Gyula Kulturális Egyesület. Mi-
nisztériumi megbízással közművelődési szakértő 
munkát végzett szerte az országban. Tagja volt a Ma-
gyar Népművelők Egyesülete Elnökségének.  

1979-ben a Kiváló Népművelő, 1995-ben a Bessenyei 
György-díj, 2003-ban a MIOSZ Ezüst Gyűrű Díj és 
a Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztje, 
2007-ben a Magyar Köztársaság Érdemrend lovag-
keresztje elismerésekben részesült. Szombathely 
kulturális életének meghatározó alakja volt, 2020 
tavaszán távozott közülünk. 
 

SZOMBATHELY  
KULTÚRÁJÁÉRT  
ÉLETMŰDÍJ 2021:  
HORVÁTH IMRE 
Tanulmányait az Entzbruder 
Dezső Gimnáziumban kezdte. 
Petró Jánosnál, a szimfonikus 
zenekar karmesterénél tanulta 

az összhangzatan, s a zeneszerzés alapjait. A Berzsenyi 
Dániel Tanárképző Főiskola ének-zene – népművelés 
szakán szerzett diplomát. Főiskolás éveiben tagja 
volt a szimfonikus zenekar brácsa szólamának, illetve 
alapítása óta a Deáky István által vezetett Jeunesses 
Kamarakórusnak. Horváth Rezsőnél, a szombathelyi 
főiskolán, majd a budapesti Liszt Ferenc Zeneaka-
démián Párkai István és Erdei Péter tanítványaként 
fejlesztette, tökéletesítette karnagyi tudását. Buda-
pesten „A” kategóriás karnagyi minősítést szerzett. 
Ének-zene tanár és karnagy volt a Nagy Lajos Gim-
náziumban, majd 1978-tól 5 éven át, a sok országban 
koncertező Debreceni Kodály Kórus profi énekese, 
illetve a tenor szólam vezetője és a debreceni egyetemi 
kórus karnagya. 
1983-tól a szombathelyi Berzsenyi Dániel Tanárképző 
Főiskola Zenei Tanszékén oktatott ének-zene pe-
dagógiát, vezette a tanitó szakosok énekkarát, az „Or-
chidea Női Kar”-t és a Lassus Kamarakórust. Főis-
kolai munkája mellett óraadóként ének-zenét tanított 
a Dési iskolában, a Szentgyörgyi Gimnáziumban, 
majd a Premontrei Gimnáziumban is. Vezetője volt 
az Erkel Kórusnak és a Zenebarátok Kórusának. Je-
lenleg, nyugalmazott főiskolai docensként, a szom-
bathelyi Szent Márton Városi Kórus karnagya, illetve 
az „Ezt látni és hallani kell” zenei ismeretterjesztő 
sorozatával műelemző előadásokat tart a komoly-
zenét kedvelőknek. 
 

SZOMBATHELY  
SPORTJÁÉRT  
ÉLETMŰDÍJ 2020:  
HORVÁTH TIHAMÉR 
Első kinevezését 18 évesen 
kapta meg Felsőszölnökön, 
majd a megye több iskolájá-
ban tanított. Szombathelyen 

edzőként kezdett. 1971-ben a testnevelés tagozatos 
osztályokat indító Derkovits Gyula Általános Iskolába 
hívták, ahol nyugdíjazásáig 33 évet dolgozott. Ő volt 
a testnevelés munkaközösség vezetője.Eredmé-
nyességét több sportágban országos diákolimpiai 
címek és helyezések fémjelzik atlétikában, kézilab-
dában, tornában. Igazi „sokoldalú testnevelő”. 
Egyik ötletgazdája városunkban az iskolai úszás-

oktatás elindításának. A Derkovits iskolában is szer-
vezett úszóosztályokat, s még nyugdíjasként is 
visszajárt oktatni. Szintén nagy szerepet játszott 
a rendkívül népszerű „Gyere velünk, csináld velünk, 
csináld jobban!” alsó tagozatos vetélkedő szombat-
helyi indításában. Ennek a feladatsornak az Országos 
Diákolimpiává fejlesztése is az ő érdeme, amely 
1989 óta a Derkovits iskola és Szombathely si-
kersportága. A „Játékos sportversenyek” országos 
munkabizottságának alapító tagja. Testnevelő kol-
légáit szakfelügyelőként, majd megyei szaktaná-
csadóként segítette, továbbképzéseket, tanfolyamokat 
szervezett. Folyamatosan publikált. Az Apáczai Kiadó 
gondozásában Kerettanterv és tanmenetjavaslata, 
illetve számos Testnevelési kézikönyve jelent meg. 
Az iskola tantestületének megbecsült és meghatározó 
tagja volt. Nyugdíjasként sem szakadt el a Derkovits 
iskolától, rendszeresen nyomon követi eredményeiket, 
és örömmel látogat vissza a találkozókra. 
 

SZOMBATHELY  
SPORTJÁÉRT  
ÉLETMŰDÍJ 2021:  
HALMOSNÉ MÓRICZ ÉVA 
Halmosné Móricz Éva nem-
csak iskolai, hanem városi, 
illetve megyei szinten is elis-
mert szaktekintély. Közép-

iskolai testnevelő tanár, gyógytestnevelő, diplomás 
sportoktató atlétika, torna, úszás, kosárlabda, röp-
labda és kézilabda sportágakban. A diákokkal végzett 
közös munka eredményességét bizonyítja, hogy 
a gyerekek hosszú éveken át rendszeres részvevői 
voltak az országos diákolimpiai döntőknek. Kiemel-
kedő testnevelői, illetve pedagógusmunkáját évről-
évre elismerte a város, és több esetben méltatta 
eredményességét és elhivatottságát.  
2019-ben átvehette Budapesten a Testnevelési Egye-
tem Aranydiplomáját, melyet az 50 éven át kifejtett 
értékes szakmai tevékenységének elismeréseként 
kapott. Szakmai és pedagógiai tudására bármikor 
lehetett építeni, hiszen éveken keresztül vezetőségi 
tagja volt a Vas Megyei Testnevelő Tanárok Egyesü-
letének, illetve a Városi Diáksport Bizottságnak. 
Nyugdíjazásáig a Vas megyei Pedagógiai Intézetben 
szaktanácsadó volt, a megyei középiskolák testne-
velésének és diáksportjának segítése, tanácsadása, 
koordinálása volt a célja. Egész életét áthatja a sport 
iránti elkötelezettség, annak szeretete, melyet mi 
sem bizonyít jobban, hogy a mai napig aktív.  
 

KÖZSZOLGÁLATÉRT  
ÉLETMŰDÍJ 2020:  
KRIZMANICHNÉ  
MAGYARI KLÁRA 
1985-ben végzett a Kereske-
delmi és Vendéglátóipari Fő-
iskola kereskedelmi szakán, 
majd 1993-ban a Pénzügyi és 

Számviteli Főiskola Zalaegerszegi Intézetében szak-
üzemgazdász végzettséget szerzett. 2012-ben 
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a NYME Közgazdaságtudományi Karán megszerezte 
az okleveles közgazdász, közgazdálkodás és köz-
politikai végzettséget, 2018-ban pedig a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetemen integritás tanácsadó szak-
képzettségre tett szert. 2010-ben mérlegképes köny-
velő, 2011-ben államháztartási mérlegképes könyvelő 
végzettséget szerzett. Szakmai tevékenységét 1985-
ben kezdte meg a Kőszeg és Vidéke ÁFÉSZ-nél köz-
gazdasági elemzőként. 1993-tól egészen napjainkig 
Szombathely Polgármesteri Hivatalában kamatoztatja 
szakmai tudását, 2007-ben szakmai tanácsadói 
címet kapott. Feladatai közé tartozik az Egészségügyi 
és Közszolgálati Osztály hatáskörébe tartozó intéz-
mények, többek között a nevelési-oktatási, valamint 
szociális intézmények gazdasági tevékenységének 
szakmai segítése, koordinálása, a közgyűlési, bi-
zottsági anyagok előkészítése, ezek végrehajtásában 
való közreműködés.  
Folyamatosan magas színvonalon végzi a munkáját. 
A rábízott feladatokat haladéktalanul és maximálisan 
végzi el. Munkájára a végtelen precízség jellemző. 
A jogszabályi környezet kihívásainak mindig mara-
déktalanul eleget tesz, elsődleges célja a munka 
tisztelete, becsülete.  
 

HEFELE-DÍJ 2020:  
MÁTIS BARNA 
1993-ban a Budapesti Mű-
szaki Egyetem Építészmér-
nöki Karán okleveles építész-
mérnökként végzett. Építési 
műszaki ellenőr oklevéllel 
rendelkezik a 2012. évtől. 

1993-től 1994-ig a budapesti 4Plusz Építész Stúdió 
Bt. munkatársa. 1994. októberében csatlakozott 
a családi vállalkozásként működő Mátis és Egri Ter-
vező Kst.-hez. A Vas Megyei Építész Kamara tagja 
1997-től, Szombathely Megyei Jogú Város Építésze-
ti-Műszaki Tervtanácsának munkájában pedig 2009-
től vesz részt. 2015-óta között Szombathely Megyei 
Jogú Város Értéktár Bizottságában tevékenykedik. 
A Nyugat-magyarországi Egyetem Savaria Egyetemi 
Központ ipari termék- és formatervező mérnök sza-
kán óraadó volt 2011-től 2014-ig.  
Kiemelt, megvalósult építészeti munkái közé tar-
tozik a Savaria Art Mozi árkád és üzletek 
(2009–2011), az Új Városliget építése Szombat-
helyen, a Csónakázó-tó környezetének rendezése 
(2013), a Mesevár Óvoda helyileg védett épület át-
alakítása és bővítése (2011–2014), a Brenner János 
Általános Iskola és Gimnázium (2009–2015). Ne-
véhez fűződik a 2017. évi Szombathely Település-
képi Arculati Kézikönyv. 
 

ÉHEN GYULA-DÍJ 2020: 
CSERMELYI ANDRÁS 
1966-ban okleveles építész-
mérnökként végzett a Buda-
pesti Műszaki Egyetemen Vas 
Megye Tanácsának ösztön-
díjasaként. Diplomájának 50. 

évfordulóján aranydiplomát vehetett át. 1976-ban 
városépítés-városgazdasági szakmérnöki diplomát 
szerzett szintén a BME-n. Szakmai munkáját – egy 
ötéves kőszegi időszaktól eltekintve – javarészt 
Szombathelyen végezte, először a Vas Megyei Be-
ruházási Iroda műszaki ellenőreként, majd a Vas 
Megyei Tanács Tervező Irodájában beosztott terve-
zőként, 1972-től 1984-ig a Szombathelyi Városi Ta-
nács Építési Osztályának főmérnökeként. Ebben 
az időszakban több lakó- és középület megvaló-
sulását segítette-ellenőrizte, közreműködött a ren-
dezési tervek készítésében, így szerepet játszott 
a város arculatának alakításában. Ez idő alatt tervezői 
tevékenységét sem adta fel, a megyében több la-
kóépület dicséri ma is korszerű téralakítását, időtálló 
tömeg- és homlokzatformálását. 
1984–1990-ig a Városi Tanács elnökhelyetteseként 
elsősorban a műszaki, fejlesztési, pénzügyi és ke-
reskedelmi tevékenységek irányítása tartozott fel-
adatai közé. 1990–2002-ig az OTP Bank Vas Megyei 
Igazgatóságának osztályvezetőjeként a vállalkozási 
és önkormányzati banki feladatok ellátását irá-
nyította. 1990-től 20 éven keresztül volt szűkebb 
lakóhelyének, a Derkovits-lakótelepnek önkor-
mányzati képviselője, a ciklusok nagy részében 
a Városfejlesztési Bizottság tagja, illetve elnöke. 
2002 és 2006 között a város alpolgármestereként 
dolgozott. Közéleti munkáját mindig a szakmai 
megalapozottság és a város védelme, illetve a vá-
rosért való tenni akarás jellemezte.  
 

ÉHEN GYULA-DÍJ 2021: 
NÁDOR ISTVÁN 
A Budapesti Műszaki Egye-
tem Építőmérnöki Karán 
szerzett építőmérnöki diplo-
mát 1977-ben. Ezután a Nyu-
gat-dunántúli Vízügyi Igaz-
gatóságnál helyezkedett el. 

Először gyakornok, csoportvezető, főmérnök, majd 
osztályvezető, 1996-tól pedig igazgatója a Vízügyi 
Igazgatóságnak egészen 2015. évi nyugdíjba vo-
nulásáig. 
Fő munkaterülete a Nyugat-dunántúli régió víz-
ellátási, csatornázási és szennyvíztisztítási kon-
cepcióinak kidolgozása, a Kis-Balaton vízvédelmi 
rendszere beruházásának irányítása. Közéleti te-
vékenysége: tagja volt SZMJV Közgyűlésének Kör-
nyezetvédelmi Szakmai Bizottságának (1990–1994), 
1990 óta a Magyar Hidrológiai Társaság Nyugat-
dunántúli Területi Szervezetének elnöke, 1997-től 
a Magyar Mérnöki Kamara Vízgazdálkodási és Víz-
építési Tagozatának elnökségi tagja. 1998-tól 
a MTESZ Vas Megyei Szervezetének alelnöke. 
2014-ben megválasztották a Vas Megyei Mérnöki 
Kamara elnökének. Továbbra is foglalkozik szakmai 
kérdésekkel, szaktanácsadásokkal.  
2010. márciusában a víz világnapja alkalmából 
Vásárhelyi Pál-díjat kapott, 2018-ban Vas Megye 
Önkormányzata Dr. Batthyány Lajos-életműdíjjal 
tűntette ki.  

BRENNER-DÍJ 2020:  
TAKÁCS JÓZSEF 
Az ÉGÁZ–DÉGÁZ Földgáze-
losztó Zrt. dolgozója, majd ké-
sőbb – egészen nyugdíjba vo-
nulásáig – megbecsült 
vezetője volt. A Veszprémi 
Egyetemen 1966-ban szerzett 

okleveles vegyészmérnöki diplomát. Munkaviszonyát 
1966-ban gyakorló mérnökként kezdte, bekapcso-
lódva a gázhasználat széleskörű elterjesztésének 
folyamatába. A gázipar fokozott mértékű fejleszté-
sének eredményeként a fűtési igények gyors növe-
kedése miatt Szombathelyen is létesült földgázbontó 
berendezés, amelyet kiválóan ismerve, gyakorlati 
feladatokat is el tudott látni. A tartályos gázellátást 
a vezetékes váltotta fel, amely Szombathelyre 
1975-ben ért el. Tevékenyen részt vett abban az irá-
nyító munkában, amelynek eredményeképpen a város 
gázfogyasztói átálltak a városi gázról a földgázra. 
Ekkor már, mint gyáregység műszaki vezető, tevékeny 
részese volt annak a folyamatnak, melynek ered-
ményeképpen sorra lobbantak fel a települések gá-
zellátottságát jelző ünnepi fáklyák, 2001 év végére 
152 Vas megyei településen.  
1984-től 2002-ig üzemigazgatóként, majd régió-
igazgatóként arra törekedett, hogy munkatársainak 
minél jobb munkakörülményeket és létfenntartási 
lehetőségeket teremtsen. Számára a vezetés szolgálat 
volt, melyet mindig nagy alázattal végzett. 
 

BRENNER-DÍJ 2021:  
VADÁSZ LÁSZLÓ és  
VADÁSZ PÉTER 
Vadász László és Vadász Péter, 
apa és fia. Közös cégük, a Me-
liorációs és Rekultivációs Kst. 
hosszú ideje meghatározó és 
megbízható szereplője Vas 
megye és Szombathely mély-
építési, útépítési, vízgazdálko-
dási beruházásainak. Vadász 
László 1992-ben alapította 
Szombathelyen a kst.-t, mely-
nek munkájába hamarosan 
fia, Péter is bekapcsolódott. 
A kst. jelenleg is családi vál-

lalkozásként, családias légkörben működik. A cég 
megalakulásakor elsősorban meliorációs és rekul-
tivációs munkákat végeztek, majd tevékenységüket 
áthelyezték a mélyépítés, csatornázás, víz- és útépítés 
területére. Személyüket és munkájukat köztisztelet 
övezi a megyében, Szombathely városában. Néhány 
Szombathelyen, illetve Vas megyében rendkívül 
fontos fejlesztés, melyben Vadász László, Vadász 
Péter és a Meliorációs Kst. meghatározó szerepet 
játszott: 
Szombathely, északi elkerülő út- és vízépítési munkái, 
89. sz. főút Szombathely, északi elkerülés III. ütem 
útépítés földmunkái és vízépítési munkái, M86 Vát 
elkerülő szakasz megvalósítása, Szombathely 87/8639 
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j. csomópont, körforgalom építése, 87. sz. főút 28+560 
km szelvényben körforgalmú csomópont kivitelezése, 
Szombathely, Óperint – Dózsa – Kálvária – Körmendi 
u. csomópontjában körforgalmi csomópont építése, 
Szombathely, Bartók Béla körút átépítési munkái, 
Szombathely, Csónakázó-tó szigetére vezető új híd 
építése, út és parkoló létesítése, emlékmű alatti par-
koló felújítása, Lukácsházi árvíztározó létesítése, 
Dozmati árvíztározó építése. Külön kiemelendő, hogy 
2010–11-ben munkatársaikkal együtt rendkívüli mun-
kát végeztek a Marcal völgyében, a vörösiszap-ka-
tasztrófa miatti károk elhárításában. Hozzáállásuk 
ott is garancia volt az eredményre, a sikerre.  
 

GOTHARD JENŐ-DÍJ 2020: 
DÉRI LAJOS 
A gazdaságkutatás, környe-
zetvédelem és a műszaki fej-
lesztés terén magas szintű 
mérnöki munkát végez. A doz-
mati víztározó tervezésénél 
és kivitelezésénél elvégzett 

szakmai munkája, valamint a lukácsházi víztározó 
megépülése után a Perint patak új típusú hasznosítási 
lehetőségeiről készített tanulmányterve ezek közül 
is kiemelkedik. Jelentős szerepet töltött be Vas megye 
számos települése és a megyeszékhely hulladék-
gazdálkodásának kiépítésében, korszerűsítésében, 
a létesítmények megvalósításában, meghatározó 
volt az illegális hulladéklerakók felszámolásának és 
kárelhárításának tervezésében végzett munkája is. 
Nevéhez fűződnek a Szombathely és a környező te-
lepülések árvízi védelmét szolgáló dozmati árvíz-
csúcs-csökkentő tározó engedélyezési és kiviteli 
tervei, az Arany-patak mederrendezési terve. 
A Magyar Mérnöki Kamara tagja 1996 óta. A Vas 
Megyei Mérnöki Kamara alelnöke 2014 óta. 2017 
óta a Magyar Mérnöki Kamara Vízgazdálkodási és 
Vízépítési Tagozatának elnökségi tagja. 2014–2018 
évek között a Vas Megyei Mérnöki Kamara Környe-
zetvédelmi Szakcsoportjának elnöke volt. A Magyar 
Hidrológiai Társaság Nyugat-dunántúli Területi Szer-
vezetének elnökségi tagja 2014 óta. 2019-től oktató 
a győri Széchenyi István Egyetem Közlekedésépítési 
és Vízmérnöki Tanszékén. Diplomamunkák készí-
tésében külső konzulensként vesz részt.  
 

GOTHARD JENŐ-DÍJ 2021: 
VARGHA KÁROLY 
Iskolai tanulmányait a Püs-
pöki Elemi Iskolában kezdte, 
annak megszüntetése után 
azt a szombathelyi Zrínyi Ilo-
na Utcai Általános Iskolában, 
majd a Dózsa György Utcai 

Általános Iskolában folytatta. A Latinka Sándor 
Gépipari Technikumban érettségizett 1959-ben, 
majd, mint „technikus tanár”, a Zalaegerszegi Ipa-
ri-tanuló Iskolában dolgozott. Ezt követően a Magyar 
Olajipari Vállalatnál tanműhelyvezető volt Nagy-
lengyelben. A tanulmányait a Miskolci Nehézipari 

Műszaki Egyetem Gépészmérnök Karán folytatta, 
majd a Volán Vállalatnál, illetve jogelődeinél 1966-
tól 24 éven át dolgozott. Az akkor újonnan kiépülő 
„Autóközlekedési Vállalatnál” először beruházási 
csoportvezető, majd műszaki fejlesztési csoport-
vezető volt. Az egyetemet a Budapesti Műszaki 
Egyetem Közlekedési Karán, autógépész szakon 
fejezte be. 1976-tól a felnőtt dolgozók képzésével, 
továbbképzésével, annak megszervezésével foglal-
kozott. 1990 áprilisában kollégáival céget alapított, 
amely a mai napig számos szombathelyinek ad 
munkát. 1993-tól kezdődően évtizedeken át – a Köz-
oktatás-politikai Tanács tagjaként – hét oktatási mi-
niszternek volt tanácsadója. 1997-től részt vett a Me-
gyei Szakképzési Tanács munkájában. Az 1993–2007 
közötti időszakban a Megyei Jogú Városok Szövetsége 
Oktatási Bizottságának tagja, illetőleg elnökhelyettese 
volt. 2006 és 2008 között a Nyugat-dunántúli Regi-
onális Fejlesztési Tanács tagjaként is tevékenykedett, 
illetve a Vas Megyei Közoktatási Közalapítvány Ku-
ratóriumának elnöke, továbbá a Szombathelyért 
Közalapítvány Kuratóriumának elnöke volt.  
 

IFJÚSÁGÉRT-DÍJ 2020: 
VARGA JENŐNÉ 
Varga Jenőné első két diplo-
máját a Szombathelyi Tanár-
képző Főiskolán szerezte: 
1979-ben a tanító szakon pe-
dagógia–ének speciál kollé-
giummal, majd 1985-ben 

a matematika tanári szakon. Közoktatási vezető sza-
kot végzett 2006-ban, majd 2009-ben pedagógiatanár 
mesterszakon diplomázott. Pedagóguspályáját nap-
közis nevelőként kezdte 1981-ben Szombathelyen 
az akkori Úttörő Utcai Általános Iskolában. A pálya-
kezdő évek után matematikát tanított a felső tagozaton, 
illetve osztályfőnök volt. 1996-tól tizenegy éven át 
az intézmény igazgatóhelyettesi feladatait látta el. 
Egyik létrehozója volt a szlovéniai Dobronaki Kéttanítási 
nyelvű Általános Iskolával való testvériskolai kap-
csolatnak, majd a folyamatos együttműködés szer-
vezője lett. 2007-ben került a Gothard Jenő Általános 
Iskolába, igazgatóhelyettesi munkakörbe. A városi 
autómentes nap programjainak egyik szervezője 
3 éven át. 2011-től nyugdíjba vonulásáig osztályfőnök 
volt, matematikát, éneket tanított. Osztályfőnökként 
kiemelkedő közösségépítő munkát végzett változatos 
iskolai és iskolán kívüli programok szervezésével. 
A gyengébb képességű tanulók felzárkóztatását és 
a tehetségek kibontakozását egyaránt szívügyének 
tekintette. Nyugdíjba vonulását követően is tanít óra-
adóként, szíve, hivatástudata visszahúzta az iskolába.  
 

IFJÚSÁGÉRT DÍJ 2021: 
DR. KATONA ATTILA  
Egy pályafutás egészén ke-
resztül az iúsággal foglal-
kozni már önmagában is 
az élet nagy adománya. Ez-
úttal azonban Szombathely 

kívánja kinyilvánítani elismerését Katona Attilának 
mindazon erőfeszítésért, amelyet a város iúsága 
érdekében több évtizeden keresztül végzett. Csak 
a kivételes személyiségek mondhatják el magukról, 
hogy a lehető legszélesebb körben hagytak nyomot 
azon a településen, amelyet otthonuknak tekintenek. 
A tanár úrról elmondható, hogy a megyeszékhelyen 
jelenleg nincs olyan korosztály, amely ne volna 
érinett oktatói, kutatói, tudománynépszerűsítő te-
vékenysége által. Katona Attila tanított általános és 
középiskolásokat, egyetemi oktatóként pedig azoknak 
adta át tudását és a társadalom legapróbb rezdülé-
seire is minden körülmények között reflektálni képes 
kritikai ethoszát, akik az újabb generációkat fogják 
majd tanítani. Méltán nevezhetjük a történelemtanítás 
Öveges professzorának. Megadatott ugyanis számára 
az a ritka képesség, hogy a legmagasabb szintű tör-
ténettudományos ismereteket úgy képes átadni, 
hogy azt bárki a saját történeteként tudja követni. 
Ez különösen fontos akkor, amikor egy közösség 
önazonossága a tét. Így vált kézzelfoghatóan saját 
hagyományunkká Savaria története Katona Attila 
karneváli előadásai és ismertetői során. De az itt 
élők régióba ágyazottságát erősítik azok a tudomá-
nyos eredmények is, amelyek szorosabb értelemben 
vett kutatási területének, a Nyugat-Dunántúl és Vas 
megye politika- és társadalomtörténetének vizs-
gálatát reprezentálják.  
 

HORVÁTH BOLDIZSÁR-DÍJ 
I. FOKOZAT 2020: 
MESTER ÁGNES KLÁRA 
Az Államigazgatási Főiskolán 
igazgatásszervező szakon 
szerezte első diplomáját. 
1996–1997 között a lukács-
házi körjegyzőségen látott el 

igazgatási feladatokat. 1999-től a szombathelyi Pol-
gármesteri Hivatal Egészségügyi, Szociális és Csa-
ládvédelmi Osztály Lakás Irodája lakásügyi ügyinté-
zője, majd 2007-től az Egészségügyi és Közszolgálati 
Osztály Lakás Irodájának vezetője. Ezen időszak 
alatt alakult át a bérlakásrendszer, a közreműkö-
désével országosan is olyan mintaértékű újítások 
kerültek bevezetésre, mint például a szociális szállás 
intézménye. A Jogi, Képviselői és Hatósági Osztály 
Aljegyzői Irodájának vezetője 2013-tól. Részt vett 
az Aktív Időskor elnevezésű program kidolgozásában, 
amelynek azóta is motorja. A Szent Márton-kártya 
program bölcsőjénél is bábáskodott, aktív részese 
volt a rendszer továbbfejlesztésének. 2018-tól köz-
reműködik a választások lebonyolításában, a Vá-
lasztási Iroda nélkülözhetetlen tagja. Az Egészségügyi 
és Közszolgálati Osztály Egészségügyi, Kulturális 
és Koordinációs Irodája vezetője 2015-től. Olyan 
nagy volumenű projektek összefogója volt, mint 
a Szent Márton Emlékév. 1999 óta az MKKSZ or-
szágos választmányának tagja, a Polgármesteri Hi-
vatal alapszervezeti titkára. Igazi közösségi ember. 
Folyamatosan képezi magát, 2020-ban a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem közigazgatási mesterképzés 
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szakán mesterfokozatot és okleveles közigazgatási 
menedzser egyetemi diplomát szerzett. 
 

HORVÁTH BOLDIZSÁR-
DÍJ I. FOKOZAT 2021: 
BRÁNYI ZOLTÁN 
Brányi Zoltán a Szombathelyi 
Közgazdasági Szakközép-
iskolában 1978-ban érettségi-
zett, egyidejűleg képesített 
könyvelői és pénzügyi ügy-

intézői szakmát is szerzett. A középiskola elvégzését 
követően felvételt nyert az akkori Zalka Máté Katonai 
Főiskola Hadtáp és Pénzügyi Karára. 1982-ben avatták 
hivatásos honvédtisztté és kapott pénzügyi üzem-
gazdász diplomát. 1982 és 1985 között a Magyar 
Honvédség szombathelyi alakulatánál teljesített szol-
gálatot. 1985-ben átkerült a BM Vas Megyei Rend-
őr-főkapitányságának állományába, ahol elvégezte 
a Rendőrtiszti Főiskola átképző tanfolyamát. 
1990–1991 között a Magyar Köztársaság Nemzet-
biztosági Hivatalánál, majd 1993-ig ismételten a Vas 
Megyei Rendőrfőkapitányság Gazdaságvédelmi Osz-
tályán dolgozott főnyomozóként. 
1993-tól 1996-ig társas és egyéni vállalkozóként 
dolgozott, majd 1996 áprilisában a Polgármesteri 
Hivatal végrehajtási ügyintézője lett, munkakörébe 
a helyi adók beszedésével kapcsolatos végrehajtói 
feladtok ellátása tartozott. 2010 decemberétől az Adó-
végrehajtási és Könyvelési Iroda vezetője. Brányi 
Zoltán igazi tanító, aki személyes példamutatásával, 
emberi hozzáállásával, elkötelezett, szakmailag pon-
tos, precíz munkájával irányítja kollégáit, tanítja 
a jövő generációját. Évtizedes példaértékű, magas 
szakmai színvonalú végrehajtói munkája kapcsán 
a végrehajtótól elvárható jogszerű és szakszerű ha-
tósági munkáját körültekintően látja el.  
 

HORVÁTH BOLDIZSÁR-DÍJ 
II. FOKOZAT 2020:  
FRIEDL JUDIT KATALIN 
A Szombathelyi Közgazdasági 
Szakközépiskola igazgatási 
ügyviteli ágazatán érettségi-
zett. 1991-ben kezdte mun-
káját a Polgármesteri Hivatal 

Igazgatási Osztályán, mint előadó. Folyamatosan 
képezte magát, a köztisztviselők számára előírt 
szakmai oktatások mellett az egyes munkaköreinek 
ellátáshoz szükséges vizsgákat is letette. A feladatok 
bővülésével egyre több feladat ellátásával bízták 
meg felettesei. Ellátott lakcímnyilvántartó ügyintézői, 
személyi okmány ügyintézői, közlekedésigazgatási 
ügyintézői, vállalkozási ügyintézői, okmányügyi ügy-
intézői feladatokat az Okmányirodán. 
1992-ben teljes és részleges anyakönyvi szakvizsgát 
tett, 1995-től anyakönyvvezetői teendők ellátásával 
bízta meg a jegyző. 
2013-tól a Polgármesteri Hivatal Jogi, Képviselői és 
Hatósági Osztály Általános Hatósági Irodáján dolgozott 
igazgatási ügyintézői munkakörben, majd a belső 

szervezeti átalakítások után jelenleg a Hatósági Osz-
tály Általános Hatósági Irodáján lát el az állampol-
gárok személyi adatainak és lakcímének nyilván-
tartásával kapcsolatos feladatokat, valamint 
az aljegyző melletti adminisztratív feladatokat. A köz-
ponti címregiszter bevezetésében Szombathely pilot 
településként vett részt, amiben a tényleges végre-
hajtói munka az ő feladata volt, amit példaszerűen 
végzett, azóta is hozzá fordulnak segítségért a kör-
nyező települések munkatársai. A kezdetektől részt 
vett a választási eljárás során a helyi választási 
irodák feladatainak ellátásában. 
 

HORVÁTH BOLDIZSÁR-
DÍJ II. FOKOZAT 2020: 
LAJOS TIBOR 
A 405. számú Berzsenyi Dá-
niel Ipari Szakmunkásképző 
Intézetben végzett villanysze-
relő, épületvillamossági sze-
relő szakon, majd a Hevesi 

Ákos Szakközépiskolában szakközépiskolai bizo-
nyítványt szerzett. 1992 óta dolgozik a Polgármesteri 
Hivatalban. Kezdetben a hivatal üzemeltetéséért 
felelt, mint karbantartó, majd gondnokként közvet-
lenül irányította a portások, karbantartók, takarítók, 
a telefonközpont-kezelők munkáját. Tudni akarása 
vezetett odáig, hogy 2009-ben a Nyugat-magyar-
országi Egyetemen számítástechnika és technika 
szakos tanári diplomát szerzett. 
2019-től a Gondoksági Iroda vezetője. Az itt töltött 
28 évben álmából felkeltve is ismeri a Polgármesteri 
Hivatal minden egyes csavarját, fejből tudja a külön-
böző közművezetékek nyomvonalát, és neki, valamint 
az általa irányított munkatársaknak köszönhető, hogy 
a ház mindig tiszta, megfelelően működik, és a hibákat 
úgy hárítják el, hogy azt észre sem lehet venni. Ő 
a problémákat nem generálja, hanem megoldja. A hi-
vatal épületét a jó gazda gondosságával kezeli, vi-
gyázza, óvja, vigyázó szemeit mindig a házon tartja, 
és ezzel teremti meg a hivatal dolgozói, valamint 
az ügyfelek számára a megfelelő körülményeket.  
 

HORVÁTH BOLDIZSÁR-DÍJ 
II. FOKOZAT 2021:  
KISS EDINA 
1985-ben végzett az akkori 
Rudas László Közgazdasági 
Szakközépiskolában gyors- 
és gépíró szakon. A rendszer-
változást követően a Polgár-

mesteri Hivatal Polgármesteri Titkárságán dolgozott, 
és segítette az akkori polgármester és a hivatal mun-
káját. 1999 februárjától a Munkaügyi és Igazga-
tásszervezési Irodán végzett nélkülözhetetlen munkát. 
A hivatali munkaszervezés átstrukturálását követően 
ezen feladatok átkerültek az Informatikai, Minőségügyi 
és Gondnoksági Kabinetre, ezen időponttól fogva 
tehát a Kabineten belül látta el munkáját. Jelenleg 
is az Informatikai Irodán dolgozik. Munkaköre kiterjed 
az iroda valamennyi iktatási, leírói, adminisztrációs, 

nyilvántartás-vezetési feladatának elvégzésére, egyes, 
az egész hivatalra kiterjedő nyilvántartások vezetésére, 
a Közgyűlés és a bizottsági ülések lebonyolításához 
szükséges tárgyi feltételek biztosítására. Igazi hát-
térember, aki csendesen, de komoly alázattal és 
szakmai hozzáértéssel végzi munkáját. Végtelenül 
segítőkész, kedves személyisége által mindenkivel 
azonnal megtalálja a közös hangot.  
 

HORVÁTH BOLDIZSÁR-DÍJ 
II. FOKOZAT 2021:  
PUSZTAI ISTVÁN 
A Városüzemeltetési és Vá-
rosfejlesztési Osztály Beruhá-
zási Iroda beruházási ügyinté-
zője. 1975-ben érettségizett 
a Szombathelyi Nagy Lajos 

Gimnáziumban. Ezt követően felvételt nyert az akkori 
Nehézipari Műszaki Egyetem Kazincbarcikai Auto-
matizálási Főiskolai Karára, ahol 1979 júniusában 
automatizálási üzemmérnöki diplomát szerzett. A fő-
iskola elvégzése után a Szombathelyi Távhőszolgáltató 
Vállalatnál helyezkedett el, mint villamos műszaki 
ellenőr. 1981-től az akkori Városi Tanács Műszaki 
Osztályán terület-előkészítő és közműnyilvántartó 
csoport műszaki főelőadója lett, feladatát képezte 
a közműberuházási és közműhatósági, valamint 
a hivatal hatáskörébe tartozó környezetvédelmi ha-
tósági munkák végzése. A rendszerváltozást követően 
1992-től a Polgármesteri Hivatal Beruházási Irodáján 
dolgozik. 2005-ben a Széchenyi István Egyetemen 
építési műszaki ellenőr végzettséget szerzett, 2005-
től a Magyar Mérnöki Kamara tagja. Feladata – 
többek között – az önkormányzati utakkal, parko-
lókkal kapcsolatos beruházások intézése, a közvi-
lágítással kapcsolatos üzemeltetési és fejlesztési 
feladatok koordinálása, az alapfokú közvilágítási és 
energiafejlesztési bővítések bonyolítása. Közremű-
ködik továbbá az önkormányzatot érintő közterületi 
beruházások, elektromos, gáz, postai és hírközlési 
kábelek, vízcsatorna, távhő-, csapadékcsatorna-
fektetések lebonyolításában. Az elmúlt 40 év alatt 
olyan nagyívű beruházások előkészítésében és le-
bonyolításában működött közre, mint az oladi, kámoni, 
zanati, gyöngyöshermáni lakóterületek kialakítása, 
a Brenner Tóbiás körút megépítése, a mozi tömbbelső 
és az Uránia udvar tömbbelső kialakítása, a Fő tér 
átalakítása vagy a Jókai út felújítása.  
  

SZOMBATHELY KÖZBIZ-
TONSÁGÁÉRT DÍJ 2020: 
LAKATÁR GÁBOR MÁRTON 
Lakatár Gábor Márton tűzoltó 
alezredes 2008-tól a Vas Me-
gyei Katasztrófavédelmi Igaz-
gatóság Megelőzési Osztályán 
előadói, majd 2008-tól főelő-

adói munkakörben dolgozott. 2008-ban nevezték ki 
hivatásos állományba. 2009-től – kérelmére – át-
helyezésre került Szombathely Város Hivatásos Ön-
kormányzati Tűzoltóság Tűzmegelőzési Osztályára, 
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kiemelt főelőadói beosztásba. 2012-től a Vas Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi 
Szervezet Megyei Tűzoltósági Főfelügyelőség állo-
mányában kiemelt főreferens (tűzvizsgálat, beavat-
kozás-elemzés) munkakört töltött be. 2012-től az El-
lenőrzési Szolgálat állományában kiemelt főelőadó 
(szakmai belsőellenőr). 2013-ban kinevezték az Igaz-
gatóhelyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági 
Osztály osztályvezetői munkakörébe. Hatósági osz-
tályvezetőként országos szinten is elismerést vívott 
ki magának, ennek eredményeként 2013-ban kine-
vezték a Szombathelyi Katasztrófavédelmi Kiren-
deltség kirendeltségvezetőjének. 
Kirendeltségvezetőként is nagy hangsúlyt fektet 
a szakmai munka minőségére. Határozottan és kö-
vetkezetesen, a beosztottakkal kiváló kapcsolatot 
kialakítva irányítja Szombathelyen a katasztrófavé-
delmi kirendeltség munkáját. 
 

SZOMBATHELY KÖZBIZ-
TONSÁGÁÉRT DÍJ 2021: 
BERCSE LÁSZLÓ 
Bercse László rendőr őrnagy 
1994-ben kezdte hivatásos 
szolgálatát a Szombathelyi 
Határőr-igazgatóság Kőszegi 
Határforgalmi Kirendeltségén, 

útlevélkezelőként. A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi 
Egyetem sikeres elvégzése után, 2002-ben a Szom-
bathelyi Határőr-igazgatóság Rendvédelmi Szervek 
Határforgalmi Osztályán került főelőadói beosztásba.  
A Rendőrség és a Határőrség integrációját követően 
a Szombathelyi Rendőrkapitányság Közrendvédelmi 
Osztályának Őr- és Járőrszolgálati Alosztályán al-
osztályvezető-helyettesként látta el szolgálati fel-
adatait. Ezt követően, 2010-től az Őr- és Járőrszolgálati 
Alosztály vezetője, majd 2013-tól osztályvezető-he-
lyettese lett. A Szombathelyi Rendőrkapitányság Köz-
lekedésrendészeti Osztályán megbízott osztályvezetői 
beosztásban 2018-tól irányította az Osztály munkáját, 
2019-ben pedig osztályvezetői beosztásba került. 
Bercse László rendőr őrnagy a Közlekedésrendészeti 
Osztály vezetőjeként munkáját mélyreható szakmai 
ismeretekkel, magas színvonalon végzi. A kapott fel-
adatokat mindig a legnagyobb fegyelemmel, önállóan, 
magas precizitással hajtja végre. Eddigi rendőri szol-
gálatával, szakmai tudásával, eredményeivel elérte, 
hogy hiteles rendőrnek tartják, akinek a véleményére, 
értékítéletére minden esetben lehet hagyatkozni.  
 

TÓTH GÉZA-DÍJ 2020:  
VIZER ERZSÉBET ÉS  
RÁCZ GÁBOR.  
Vizer Erzsébet veszprémi tor-
nászévei, Rácz Gábor a Ber-
zsenyi Dániel Tanárképző Fő-
iskolán végzett adjunktusi 
gyakorlata tette lehetővé, 

hogy az 1992–93-as tanévben a Gothard Jenő Ál-
talános Iskola tornász-néptánc speciális osztályában 
az első évfolyam megkezdhette tanulmányait. 

Az egyesületi hátteret ekkor 
a Főiskola Sportegyesülete 
biztosította.  
1999-ben Szombathely Város 
Önkormányzata létrehozta 
a Szombathelyi Sportiskolát, 
melynek igazgatója Rácz Gá-
bor lett. Számos korosztályos 

dobogós helyezés után a 2002-es patrasi Európa-
bajnokságon léptek először nemzetközi porondon 
a szerekhez szombathelyi tornászok. Ettől az évtől 
folyamatosan szerepeltek a nyugati határszél vá-
logatott tornászai a világversenyeken, melyeken 
kiemelkedő helyezést értek el. 2007-re kialakult 
a közoktatási típusú sportiskola, amelynek keretén 
belül 5 sportág fiataljai járnak évfolyamonként egy 
osztályba. Számukra elsődleges szempont a sport, 
s az iskola, mely minden téren segíti pályafutásuk 
kiteljesedését. 2008-tól, az általános iskolát kö-
vetően a Szent-Györgyi Albert Középiskola, 2011-
től a Nagy Lajos Gimnázium lett a folytatás a spor-
tolók számára, ahol Csillag Tünde és Dévai Boglárka 
is tovább folytatta köznevelési sportiskolai szinten 
tanulmányait.  
Vizer Erzsébet és Rácz Gábor az elmúlt közel három 
évtizedet a szombathelyi tornasport megteremté-
sének, elismertetésének szentelte. Csillag Tünde 
sportolói tevékenységét lezárva jelenleg edzőként 
segíti a tornászokat. Munkájukkal példaértékű modellt 
alkottak, melynek eredményei tovább öregbítik Szom-
bathely sportsikereit. 
 

TÓTH GÉZA-DÍJ 2021:  
MÉSZÁROS TIBOR 
Mészáros Tibor gépész üzem-
mérnökként végzett, majd ezt 
követően elvégezte a Katonai 
Tiszti Főiskolát. Az egész or-
szágban Szombathelyi Óriás-
nak hívják, az egész világban 

pedig Mr. Deadlist-ként ismerik. 
Erőemelésben elért eredményei: – tízszeres örökös 
magyar bajnok; – négyszeres abszolút magyar bajnok 
erőemelő; – 1996, Siófok – Európa-bajnok erőemelő; 
– 1998, Cherkasy (Ukrajna) – Világbajnok erőemelő; 
– 2002 óta A Világ Legerősebb Embere verseny ma-
gyar résztvevője. 
Világcsúcstartó: – Lépcsőpakolásban 350 kilo-
grammal; – Guiness-rekord: belső állású erőkarral 
755 kilogramm felemelése; – Világcsúcs felhúzás 
455 kilogramm; – A Világ legerősebb embere. 
2000.03.20. Franciaország, Villa De Bern Sur Mer 
tartomány díszpolgára lett. 
 

WEÖRES SÁNDOR-DÍJ 
2020: TROKÁN PÉTER 
Színészi pályáját 1969-ben 
kezdte a Nemzeti Színház Stú-
diójában. 1970–1972 között, 
valamint 1973–1978 között 
a Kecskeméti Katona József 

Színház tagja volt. 1972–73-ban a debreceni Csokonai 
Színház színésze, 1978–1981 között játszott a Nép-
színházban. 1981–1989 között, valamint 2003–2008 
között a Nemzeti Színházban játszott. 1989-től egy 
évadot a József Attila Színházban töltött, 1990-ben 
szabadfoglalkozású lett. 1990–1992 között a Magyar 
Színészkamara ügyvivője volt. 1990–1996 között 
a veszprémi Petőfi Színházban, 1996–1999 között 
pedig a soproni Petőfi Színházban játszott, 1999–2003 
között a Madách Színházban lépett fel. 2008–2020 
között a szombathelyi Weöres Sándor Színház tagja 
volt. Tehetsége, univerzális színészi képességei, em-
beri minősége, műveltsége, intellektusa, humora, 
érzékeny közösségi szelleme a Weöres Sándor Szín-
ház társulatának és közönségének egyik kedvencévé 
avatta. Szakmai kíváncsisága erős és múlhatatlan, 
energiája és játékszenvedélye kifogyhatatlan. 2020-tól 
a székesfehérvári Vörösmarty Színház színésze. 
 
WEÖRES SÁNDOR-DÍJ 2020: ISIS BIG BAND  
Az Isis Big Band 25 éve aktív részese Szombathely 
kulturális életének, valamint helyi, országos feszti-
váloknak és rendezvényeknek. Hazai fellépéseiken 
kívül Ausztriában, Lengyelországban, Szlovákiában, 
Csehországban, Olaszországban, Németországban 
és Erdélyben is képviselték már városunkat. Számos 
nívós rendezvény pl: Máltai Lovagok Nemzetközi 
Jótékonysági Bálja, Budapest Big Band Találkozók, 
orvos konferenciák, civil bálok, Savaria Történelmi 
Karnevál, Szent Márton Gála, önkormányzati ren-
dezvények résztvevője. Mára az ország legrégebbi, 
folyamatosan működő, nem hivatásos big band ze-
nekarává vált. Számos fiatal zenésztehetség kezdte 
náluk a pályáját. A 25 év alatt több, mint 100 jazzt 
kedvelő zenész fordult meg a zenekarban. 
2006 óta 11 alkalommal rendezték meg a széles 
közönség számára is elérhető Szombathelyi Big 
Band Fesztivált a Fő téren, 2009 óta pedig minden 
évben telt házakat vonz a Swing nagyjai címet viselő 
tematikus koncertsorozatuk, ahol elismert hazai és 
nemzetközi vendégművészek is közreműködtek már. 
Elért eredmények: Ezüstdiploma: 2006-ban a Ma-
gyar Jazz Szövetség Big Band Tagozatának minősí-
tésében „B” kategóriában; Arany fokozat: 2008-ban 
Krakkóban a Festiwal Orkiestr Kraków-on; Arany 
minősítés: 2012-ben a XII. Budapesti Big Band Ta-
lálkozó és Fesztivál „A” kategóriájában; Az egyesület 
elnöke és a zenekar vezetője a megalakulás óta 
Pintér Róbert. 
 

WEÖRES SÁNDOR-DÍJ 
2021:  
SZENKOVITS PÉTER 
Író, újságíró, tanító. 1983-ban 
újságíró gyakornokként kez-
dett a Vas Népénél, 1984-től 
a Magyar Újságírók Országos 
Szövetségének tagja, ekkor 

végzett a Tanárképző Főiskola népművelés szakán. 
Rövid ideig az Esti Hírlapnál dolgozott, majd az egyik 
alapító szerkesztője lett a Szombathelyen – 1988. 
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december 19-én – útjára indított Tér-kép című füg-
getlen nyugat-magyarországi hetilapnak. 1990-ben 
megjelentette a Magyar Színész című újságot (szintén 
Szombathelyen) a Magyar Színészkamarával közösen, 
aminek akkor Törőcsik Mari volt az elnöke. Évtizednyi 
ideig a Vas Népe rovatvezetője volt, másfél esztendeig 
irányította a Kisalföld soproni szerkesztőségét, majd 
a Soproni Ász és szabadúszás következett. 2019 
májusától az újra megjelenő Savaria Fórumban pub-
likálja írásait. Főállásban napközis nevelő Toronyban. 
Tizenkét könyve jelent meg, az első a Magyar Színész 
volt, amit a Fény-emberke követett, amely – fele-
ségével közös lét-vállalkozásukról: hét lombikbé-
bi-kísérletükről szól, hogy mások se adják fel. A he-
tediknek köszönhetően született meg gyermekük 
Szombathelyen. A kötet Magyarország első e-bo-
ok-sorozatában is napvilágot látott. További (zömében 
interjú-) kötetei: Meg tudod csinálni, Nincs lehetetlen, 
Hidak egymáshoz, Megfogni egymás kezét 
(1956–2011)… ben. A Jóisten tenyerén – Törőcsik 
Mari című könyvének szombathelyi premierjén Tö-
rőcsik Mari is ott volt, aki megtisztelte barátságával. 
Most jelenteti meg a második, bővített kiadást, amire 
2020 karácsonyán kapott engedélyt Törőcsik Maritól.  
 

WEÖRES SÁNDOR-DÍJ 
2021: OROSZY CSABA  
A Berzsenyi Dániel Tanárkép-
ző Főiskola rajz-történelem 
szakán szerzett diplomát, 
majd elvégezte a pécsi Janus 
Pannonius Tudományegye-
temen a Képzőművész Mes-

teriskolát, mestere Keserü Ilona festőművész volt. 
Foglalkozik festészettel, szobrászattal, konceptuális 
művészettel, díszlet- és bábtervezéssel, számtalan 
kísérleti alkotása a képzőművészet határterületeit 
érinti. Ahogy ő fogalmaz: „Próbáltak belehajlítani iz-
musokba, de nemigen sikerült. Kivetítem azt, ami 
belülről árad. Az alkotói szabadság megélése, a gon-
dolkodás fensége a lényeg!” A legváltozatosabb tech-
nikákkal dolgozik, expresszív olaj-, akrilképein egy-
egy visszatérő természeti motívum, figura, jelkép 
jelenik meg az élénk színek, a gesztusszerűen felvitt 
festékbarázdák mozgalmas áradásában, legyen 
az monumentális vagy kisméretű alkotás. Művei 
magán és közgyűjteményekben, illetve köztéren is 
megtalálhatók, Szivárványos Madonna-szobra a Batt-
hyány-Strattmann László és Fatimai Szűz Mária 
Templom oltára mellett áll. Különböző képzőművé-
szeti csoportok aktív tagjaként kezdeményezett–
rendezett kiállításokat. Alapító tagja volt a fiatal 
szombathelyi művészek bemutatkozásának lehe-
tőséget biztosító K17 Galériának.  Egyik ötletadója 
és résztvevője volt a Keserü Ilona Munkácsy- és 
Kossuth-díjas festőművész és tanítványai című, 
2014-ben a Szombathelyi Képtárban megrendezett 
nagyszabású tárlatnak is. Több mint 300 egyéni 
és csoportos tárlat szervezésében, létrehozásában 
vett részt és számtalan kiállítást nyitott meg. 
A Weöres Sándor Színházban elindított Miért 

szép? című nagysikerű összművészeti sorozat egyik 
ötletgazdája és aktív résztvevője. Szívügye a helyi 
képzőművészek munkájának népszerűsítése, az al-
kotók, a művészet megismertetése a közönséggel.  
 
AZ ÉV CIVIL SZERVEZETE DÍJ 2020:  
SZOMBATHELYI ZSIDÓ HITKÖZSÉG SZOCIÁLIS 
ÉS KULTURÁLIS ALAPÍTVÁNYA – SUGÁR PAULA 
– SUGÁR OLGA EMLÉKÉRE  
Az Alapítványt 1993-ban Sugár Paula alapította 
a Szombathelyi Zsidó Hitközséggel közösen, Ausch-
witzban elpusztított szeretett nővére, Olga emlékére. 
Legfőbb vállalt feladatuk a szombathelyi zsidó idősek, 
betegek, rászorulók támogatása. Fontos céljuknak 
tekintik – különböző rendezvények megszervezésével 
– a helyi zsidó identitás erősítését, a zsidó kultúra, 
hagyomány és a vallás megismertetését az itt élőkkel. 
Kapcsolatot tartanak regionális és külföldi zsidó szer-
vezetekkel, többek között az Osztrák Keresztény–
Zsidó Társasággal, a burgenlandi Népfőiskolával, 
a RE.F.U.G.I.U.S. Egyesülettel, és más vallási közös-
ségekkel is együttműködnek. Munkájukat az önkéntes 
munkán túl adományok és pályázatok segítik. Évek 
óta aktív szerepet vállalnak a Zsidó Szabadegyetem, 
a Szombathelyi Izrael Napok és a Savaria Történelmi 
Karnevál egyik helyszíne, a Zsidó Udvar programjainak 
szervezésében. 2011 óta szabadegyetemi ismeret-
terjesztő előadássorozatokat, kiállításokat szerveznek, 
amelyek a városlakók számára is látogathatóak, 
csakúgy, mint a vallási ünnepekhez kötődő rendez-
vények. Pályázati és városi támogatással létrehozták 
és működtetik a Zsidó Kultúra Házát, ahol a nemzetközi 
hírű Szemtől szemben című kiállítást és a Fényíró 
Műhelyt önkénteseik mutatják be a látogatóknak.  
 
AZ ÉV CIVIL SZERVEZETE DÍJ 2020:  
ZANATI KULTURÁLIS ÉS SPORT EGYESÜLET 
A Zanati Kulturális és Sport Egyesület, Zanati Kö-
zösségi Ház néven, 1995-ben jött létre azzal a céllal, 
hogy egyfajta híd szerepét töltse be az egykori falusi 
lakosság és az újonnan betelepültek között. Össze-
fogva a Zanati Római Katolikus Egyházközséggel, 
1995-ben létrehozták a Szent László parkot, amely 
később ünnepségek, rendezvények helyszíne lett. 
2006-ban sikerült felújítaniuk a Közösségi Házat. 
Még ebben az évben új, fiatal csapat vette át az egye-
sület irányítását. Megszervezték az első városrészi 
sportnapot, a Zanatlont, amit négyévente Zanatolimpia 
néven rendeznek meg. Létrejött a Zanati Labdarú-
gócsapat, majd több sportkör – asszonytorna, ge-
rinctorna, manótorna – elindításával jelentősen fel-
lendült a közösségi élet. Programjaikkal 25 éve 
színesítik Szombathely kulturális életét. Hagyomá-
nyőrző tevékenységük, helytörténeti kutatásuk nyo-
mán létrejött kiállításuk mintaként szolgálhat Szom-
bathely többi falusias közössége számára. 
 
AZ ÉV CIVIL SZERVEZETE DÍJ 2021: SZOMBAT-
HELYI HATÁRŐR NYUGDÍJASOK EGYESÜLETE  
A Szombathelyi Határőr Nyugdíjasok Egyesülete 
1991. április 26-án alakult 27 fővel. Fő feladatuknak 

a határőr hagyomány őrzését és ápolását, a határőr 
nyugállományúak érdekképviseletét, a társ fegyveres 
szervekkel való együttműködést jelölték meg. Mára 
már 110-120 körüli létszámmal működik az egye-
sület. Sok minden megváltozott, hiszen az önálló 
határőrség megszűnésével támasz nélkül marad 
a szervezet, ezért is tartják fontosnak a volt határőrök 
összefogását, támogatását. 
Évente két kirándulást szerveznek. Megtartják az Ila-
uszki Emlékversenyt, ami nagyon népszerű a város 
nyugdíjas egyesületei között. Tagjai az SZMJV Vas 
Megyei Nyugdíjas Szövetsége Képviseletének, a Civil 
Kerekasztalnak és a Bajtársi Egyesületnek. Részt 
vesznek az általuk szervezett programokon, mint 
a főzőverseny, a Nyugdíjas Akadémikus vetélkedő, 
illetve a városi rendezvények. Kiemelt feladatként 
kezelik évente a határőr napi rendezvényeket. Apá-
tistvánfalván, az országos rendezvényen, a múze-
umban, a volt határőrlaktanyában koszorút helyeznek 
el. Juniálist szerveznek a fegyveres társszervek egye-
sületeivel. Meglátogatják beteg társaikat, figyelemmel 
kísérik sorsukat. Kerek évfordulón mindenkit az ott-
honában köszöntenek fel, nőnap alkalmából a hölgy-
tagokat köszöntik.  
 
AZ ÉV CIVIL SZERVEZETE DÍJ 2021:  
SZOMBATHELYI SZÍV A SZÍVÉRT EGYESÜLET  
A 21 éve működő aktív egészségügyi szervezet fő 
célja a kezdetektől fogva az egészségügyi felvilágosító 
tevékenység és prevenció. 
Klubrendezvények keretében rendszeresen talál-
koznak a Humán Civil Házban. Az egészséges életmód 
jegyében kirándulásokat, sporteseményeket szer-
veznek, valamint városunk kulturális életének is ré-
szesei. Az Egyesület Őszikék Kreatív Műhelye már 
többször bemutatkozott nagy sikerrel: kiállításuk 
volt a Berzsenyi Dániel Könyvtárban, a Herényiek 
Házában, az MMIK-ban és több városrészen. A ki-
állítások mellett oktató munkát is folytatnak a város 
óvodáiban és iskoláiban.  
Legfontosabb feladatuknak a szűrővizsgálatok szer-
vezését tekintik. A szív világnapján szakemberek 
bevonásával ingyenes szűréseket szerveznek a szom-
bathelyieknek. Állandó résztvevői és szervezői a városi 
Egészségnapok rendezvénysorozatnak. 
Tagjai a Nyugdíjas Szövetségnek, rendszeres részt-
vevői az önkormányzat által szervezett eseményeknek 
és az „Aktív időskor” programjainak. 
A Markusovszky Kórház Szíves Csoportjával élő kap-
csolatot ápolnak. Már öt éve támogatják az Össze-
tartás SE (mozgássérült fiatalok) egyesületi tevé-
kenységét. Nyolc éve együttműködnek a Castanea 
(középkorú nők egészségéért) Egyesülettel, akiknek 
életmóddal kapcsolatos és táplálkozási tanácsokat 
adnak, a „szívesek” pedig szűréseket biztosítanak 
az Egyesület tagjai számára. 

A méltatások  
bővebben  

itt olvashatóak:
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RENDEZVÉNY  
MEGEMLÉKEZŐ MISE 
November 20., szombat 10.00 
SZOMBATHELYI SZÉKESEGYHÁZ 
A hagyományoknak megfelelően a Vasi Hon-
véd Bajtársi Egyesület idén is megemlékező 
szertartást tart a békében és szolgálatteljesítés 
közben elhunyt honvéd, határőr, mentő, rendőr, 
tűzoltó és katasztrófavédő, büntetés-végre-
hajtó, vám- és pénzügyőr bajtársak, bajtársnők 
és elhunyt hozzátartozók emlékére a Szom-
bathelyi Székesegyházban. 
 
MEGEMLÉKEZÉS ÉHEN GYULA  
SZÜLETÉSÉNEK 168. ÉVFORDULÓJA  
ALKALMÁBÓL 
November 20., szombat 16.00 
ÉHEN GYULA-SZOBOR 
Ünnepi beszédet mond dr. Nemény András pol-
gármester, köszöntő: Kozma Gábor (Éhen Gyula 
Kör). Ünnepi műsor: Nyitra Utcai Általános Iskola 
diákjai. 17.00: Helyszín: Nyitra Utcai Általános 
Iskola (Szombathely, Nyitra utca 15.), Városfor-
málók című film vetítése. A vetítés előtt bevezetőt 
mond: Kozma Gábor, a film egyik alkotója.  
 
ESKÜVŐ KIÁLLÍTÁS 
November 21., vasárnap 10.00–17.00. 
HALADÁS SPORTKOMPLEXUM 
 
IV. SZOMBATHELYI ROBOTVERSENY 
November 25., csütörtök 8.00 
AGORA – MSH 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
SZÍNHÁZ 
LENKA ÉS A TÜNDÉR 
November 21., vasárnap 10.00 
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ 
 
A PÁL UTCAI FIÚK 
November 23., kedd 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

KIÁLLÍTÁS 
ISEUM X. – NÍLUS SAVARIÁBAN  
November 20., szombat 15.00 
ISEUM SAVARIENSE 
Ingyenes tárlatvezetés. A 2020. évi tematikus 
tárlatvezetésekkel az idén 10 éves Iseum Sa-
variense az elmúlt időszakra tekint vissza. A 
tárlatvezetést a 2019-ben nyílt "Savaria Un-
derground" című, a városi régészetet bemutató 
időszaki kiállítás ihlette. A víz, mint elemi 
forrás szerepe a római város mindennapjait 
is meghatározta, az Isis-kultuszban pedig 
egyenesen központi szerepet töltött be. Tár-
latvezetésükön szó lesz a navigium Isidis-
ről, hajózási ünnepről, a Nílus áradását jelző 
nilométerekről, de a szentélykörzetet körbe-
járva a vizeslétesítmények régészeti feltárá-
sáról, technikai megoldásairól is szót ejtenek. 
Tárlatvezető: Bíró Szilvia régész. 
 
RUMI RAJKI ISTVÁN ÉS  
SZOBRÁSZATI ALKOTÁSAI 
November 21., vasárnap 14.00 
SZOMBATHELYI KÉPTÁR 
Ingyenes tárlatvezetés. Rumi Rajki István, aki 
a Müncheni Akadémián Balthasar Schmittnél 
végezte művészeti tanulmányait, majd 1917-
től Budapesten Stróbl Alajos mesteriskolájába 
járt, 1913 óta folyamatos kiállítója volt a bu-
dapesti Műcsarnoknak. Korai művei erősen 
naturalisztikus alkotások, míg az 1921–1936 
között Szombathelyen készítettek már bon-
takozó klasszicizmusát mutatják. A tárlatve-
zetésen két jelentős alkotásával ismerked-
hetnek meg a látogatók: a Kígyóölővel, melyen 
az ember és az állat küzdelmének bemutatása 
a lendület és a mozgalmasság kifejezőerejével 
hat ránk, valamint egy női akttal. Tárlatvezető: 
Kékesi Gábor szobrászművész.  
 
KÖNYVTÁRŐRÖK, PAPKÖNYVTÁROSOK 
November 24., szerda 16.30 
SZOMBATHELYI EGYHÁZMEGYEI KÖNYVTÁR 
A Szombathelyi Egyházmegyei Könyvtárban 
16.30-kor kezdődik a „Könyvtárőrök, papkönyv-
tárosok – A 230 éves Egyházmegyei Könyvtár 
történetének meghatározó személyiségei” című 
kiállítás megnyitója dr. Székely János szom-
bathelyi megyéspüspökkel. Közreműködnek 
a Boldog Brenner János Kollégium diákjai.  
 
ELŐADÁS 
FALATOZÓ ÉS ÍRÓDEÁK 
November 25., csütörtök 17.00 
BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR 
17 órakor kezdődik Böröczki Mihály Falatozó 
és Íródeák című versesköteteinek szerzői estje 
és az Akusztikus Trió (Vadkerti Imre, Zsapka 
Attila, Sipos Dávid) Európa csücskén című le-
mezbemutatója. A szerzővel beszélget Pődör 
György költő. Közreműködnek Szalai András 
versmondó és Zsapka Attila énekmondó. 

FELKORBÁCSOLJA AZ INDULATOKAT  
A KÖZÖSSÉGI MÉDIA? 
November 26., péntek 17.00  
MCC SZOMBATHELYI KÉPZÉSI KÖZPONT 
A Mathias Corvinus Collegium szombathelyi 
képzési központja szervezésében tartják meg 
Simon Cottee Can Social Media Drive Violence? 
– Felkorbácsolja az indulatokat a közösségi 
média? című előadást. Simon Cottee, az egye-
sült királyságbeli Kenti Egyetem szenior elő-
adója. Szakterületéhez tartozik többek között 
a kriminológia, radikalizmus, politikai erőszak, 
terrorizmus, valamint a társadalomba történő 
reintegráció is. Legújabb könyve: ISIS in the 
Carribean (Az Iszlám Állam a karibi térségben).  
Az eseményen történő részvétel ingyenes, 
azonban minden esetben regisztrációhoz kötött, 
melyet az aktuálisan érvényben lévő járvány-
ügyi szabályozásokhoz igazítanak. A programot 
szinkrontolmács biztosításával rendezik meg.  
 
KONCERT 
MODERN METÁL 
November 20., szombat 19.30 
VÉGÁLLOMÁS KLUB 
November 20-án, szombaton három remek 
modern metálbanda veszi birtokba a Vég-
állomást, színpadra lép Szombathelyen első 
alkalommal a Phrenia, a már visszajáró ven-
dégnek számító Lovecrose Zalaegerszegről, 
valamint a nagykanizsai Your Last Steps. 
 
EGYÉB 
KÉZMŰVES KUCKÓ 
November 20., szombat 9.00 
AGORA – MSH 
Októbertől májusig szombat délelőttönként 
újabb és újabb bütykölési lehetőséggel várják 
az ügyes kezű óvodásokat és iskolásokat, 
akik a hagyományos és az újabb keletű kéz-
műves technikákkal változatos alapanyagokból 
készíthetik el saját alkotásaikat – legyen 
az akár játék, dísz- és ajándéktárgy vagy 
használati tárgy. Téma: textiltök-készítés. 
 
ADVENTI MESENAPTÁR-KÉSZÍTŐ 
WORKSHOP 
November 20., szombat 15.00 
AGORA – MSH 
Az adventi időszak a várakozás időszaka, ami-
kor a gyerekek már számolják vissza a na-
pokat karácsonyig. Mi lenne, ha csoki helyett 
mesével tartanátok számon, hány nap is van 
még Szentestéig. Az adventi mesenaptár me-
séi segítenek felkészülni az ünnepre, meghitt 
hangulatot varázsolni, de emellett izgalmas 
és érdekes történetekkel gazdagítani az esti 
meseolvasást. A workshopon elkészíthető 
a mesenaptár tartója, és persze 24 adventi 
mesével is meg lehet tölteni. Kétféle meséből 
lehet választani, ami majd a tartóba kerül. 
Minden alapanyagot biztosítanak. 
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Berobbant a médiában az a közösségi 
videómegosztó oldalon megjelent felvétel, 
amin szombathelyi tinédzserek ember-
telenül bánnak az egyik társukkal. A ka-
maszok arra kényszerítik a fiút, hogy 
négykézlábra ereszkedjen előttük, és 
a cipőjüket csókolgassa. Miután a társuk 
eleget tesz ezeknek a parancsoknak, 
megpaskolják a fejét, és „okos kutya” 
kifejezéssel dicsérik. 
 
Az ügyben a rendőrség eljárást indított, saj-
tóinformációk szerint a bántalmazók hatan 
voltak, a legfiatalabb még nem töltötte be 
a 14. életévét, a legidősebb is alig 15 eszten-
dős.  Éger Csaba pszichológust, a Mathias 
Corvinus Collegium Alapítvány kutatótanárát 
kérdeztük meg az esetről. A szakember el-
mondta, hogy milyen okok vezethetnek az ef-
féle viselkedéshez, és miként lehetne meg-
előzni az ilyen bántalmazásokat. 
– Mit láthatunk a videón? 
– Korosztályon belüli bántalmazást. Ez a videó 
csicskáztatás néven terjedt el, ami nem sze-
rencsés, ugyanis például így hívjuk azt is, 
amikor valaki lóti-futi munkát végez a mun-
kahelyén. A csicskáztatás tehát egy bagatel-
lizáló fogalom, ami elveszi az élét annak a je-
lenségnek, amit a videón látunk. Itt nem 
csicskáztatásról van szó, hanem egy mély-
ségesen sebző bántalmazásról. A bántalmazók 
elveszik az önrendelkezés lehetőségét a bán-
talmazottól.  
– Hogyan alakul ki az ilyen magatartás? 
Ön szerint a videón látható fiúk először vi-
selkednek így? 
– Valószínűbb, hogy a bántalmazás nem azzal 
az esettel kezdődött, amely a videón látható, 
hanem már sokkal korábban elindulhatott 
a bántalmazó dinamika. Általában fokozatos-
ság a jellemző, és hosszabb ideje fennálló, 
kirekesztő magatartással szokott kezdődni 
a korosztályon belüli bántalmazás. 
– Mi lehet ilyenkor a motiváció? 
– A bántalmazó a saját sebzettsége mentén 
bántalmaz. Konstruktív módon nem tud meg-
győződni a saját szerethetőségéről, és ezért 
egy destruktív, romboló utat keres arra, hogy 
megtapasztalja a rá vetülő figyelmet, a kont-
roll érzését és a hatalmat. Azokban a pilla-
natokban élheti meg magát  figyelemre mél-
tónak és erősnek, amikor mást önmagánál 
gyengébbnek, sebezhetőbbnek és kevésbé 
szerethetőnek tapasztal. Az elkövető(k) min-
denekelőtt a saját hiányát  látja a szeme 
előtt, amelynek betöltése közben az áldozat 
„csak” eszköz. 

– Miért rögzítenek egy bántalmazást videón? 
– Sok oka lehet. Amikor az emberségükből 
ilyen mértékben ki vannak vetkőzve a bántal-
mazók, akkor sokkal mélyebb, automatizált 
működésmódok kapcsolnak be annál, mint-
hogy azon gondolkodjanak, hogy egy ilyen 
videó később terhelő lehet a számukra. Kap-
csolódhat hozzá a többletkontroll és többlet-
hatalom érzése, hogy a bántalmazáson túl 
még meg is örökíthetik a történteket. 
– Mit tehetünk azért, hogy megakadályozzuk 
az ilyen eseteket? 
– A bántalmazás legjobb „ellenszere”, ha 
a közösségi (pl. osztályközösségi) működés 
nem teszi lehetővé azt. A többség által elfo-
gadott és tisztelt csoportnormák, a közös ér-
tékek segítenek abban, hogy a bántalmazni 
készülőt a közösség megállítsa, ahelyett, hogy 
a viselkedését bármilyen módon jóváhagyná. 
Legfontosabb a figyelmes jelenlét a közös-
ségekben. Fontos, hogy lássuk meg, amikor 
történik valami, és vegyük is komolyan. Ha 
helyén tudunk kezelni egy bántalmazást, akkor 
szóvá is tudjuk tenni, és el lehet érni, hogy 
az adott közösségben normává alakuljon, 
hogy az ilyen cselekedet nem megengedhető. 
Mindig lesz olyan ember, akinek eszébe jut 
a bántalmazás, a kérdés, azonban az, hogy 
a közösség, hogyan kezeli az ilyen cseleke-
deteket.  
– Hogyan lehet segíteni a bántalmazottaknak?  
– Mindenkit megillet a testi és lelki érte-
lemben vett védelem. Ebből fakad, hogy 

a legfontosabb, hogy a bántalmazás mielőbb 
véget érjen. Ezzel azonban általában nem 
beszélhetünk hosszú távon fenntartható 
megoldásról. Fontos, hogy az áldozatok 
(szak)segítséget kapjanak abban, hogy rá-
lássanak önmaguk szerepeire és működés-
módjára: Milyen folyamatok vezettek a bán-
talmazáshoz? Segítséggel megerősödhetnek, 
énvédő stratégiákat tanulhatnak. Megfelelő 
segítség hiányában sajnos sok esetben újra 
áldozattá válnak az érintettek. 
– A közösségi média felületeit elárasztották 
azok a megjegyzések, amelyek a bántalmazók 
szüleit teszik felelőssé. Valóban ilyen egyszerű 
lenne a képlet? Milyen szerepük lehet a szü-
lőknek? 
– A hozzászólók alapigénye, hogy szeretné-
nek kontrollt szerezni egy érzelmileg meg-
terhelő helyzet felett. Igényünk van arra, hogy 
egyből lássuk a probléma forrását, mert ez 
azt az illúziót kelti bennünk, hogy a problémát 
meg tudjuk szüntetni. Így például, ha kije-
lenthetnénk, hogy a szülők a hibásak, akkor 
közel lehetnénk a megoldáshoz. A valóság 
azonban jelentősen összetetteb. Természe-
tesen a szülőknek komoly felelősségük és 
szerepük van gyermekeik nevelésében, jelen 
van azonban számos más meghatározó fo-
lyamat, amely hozzájárulhat egy bántalmazás 
kialakulásához: családon kívüli nevelők, média, 
szociokulturális közeg, társadalmi normák, 
korosztályi jellegzetességek és még nagyon 
sok minden más.

 A bántalmazók elveszik az önrendelkezés jogát. Kis kép: Éger Csaba

 Kisőrsi Zsófia

MÉLYSÉGESEN SEBZŐ BÁNTALMAZÁS
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Magyarországon a nyugati országrészben dinamikusan növekedő vállalat 
vagyunk. 2022-től 10 éven keresztül társaságunk biztosítja Szombathely 
Megyei Jogú Város helyi közösségi közlekedését. A szolgáltatást 
biztosító csapat kialakításához keressük új kollégáinkat: 

» AUTÓBUSZVEZETŐ 
(8 órás teljes, vagy  
4 órás részmunkaidős állás); 
• „D” kategóriás jogosítvány; 
• GKI kártya; 
• PÁV II. alkalmasság; 
• Betöltött 21. életév. 

» FORGALMI SZOLGÁLATTEVŐ; 
» GARÁZSMESTER. 

Tovább információ és jelentkezés  
a 20/266-4967 telefonszámon Szántó-Holló Csaba HRM-nél. 

Önéletrajzokat a célzott pozíció megjelölésével 
a csszanto@blaguss-agora.hu e-mail címre várjuk. 

Részletes információ: blaguss-szombathely.hu



Miért épp a tanári hivatást válasszam? 
– kérdezhetik a pályaválasztás előtt 
álló középiskolások, s az ELTE Savaria 
Egyetemi Központ erre jó választ ad. 
Mint minden szakmának, ennek is vannak 
szépségei és nehézségei. A szombathelyi 
campus gyakorlatorientált képzéssel, 
sokszínű szakkínálattal, családias han-
gulatú közösségi élményekkel, személyes 
oktató-diák-kapcsolatokkal vonzza a fi-
atalokat, akik 2017 óta már ELTE-dip-
lomát kapnak. 
 
Szombathelyen a pedagógusképzés több mint 
60 éves múltra tekint vissza. Ez idő alatt a ko-
rábbi főiskola, későbbi egyetem több ezer 
diplomást adott a magyar oktatási rendszer-
nek. A hagyomány az ELTE-hez való csatla-
kozással sem szakadt meg, sőt, csak tovább 
erősödött: a Berzsenyi Dániel Pedagógus-
képző Központ létrehozásával folytatják 
a „berzsenyis” hagyományokat. Erről beszélt 
Lenkai Nóra rektori biztos és Lenner Tibor, 
a BDPK igazgatója a Szombathelyi Televízió 
ELTE-percek rovatában.  
– A pedagógusképzést több belső és külső ki-
hívás érte az elmúlt időszakban. Egyre nagyobb 
fokú tanárhiány tapasztalható az általános és 
a középiskolákban. 2020-ban bevezették az új 
Nemzeti Alaptantervet, ehhez kellett igazítani 
a képzést. A járványidőszakban alkalmazott di-
gitális oktatás pedig kreativitásra, új módszerek 
elsajátítására késztette oktatóinkat és hall-
gatóinkat egyaránt – fogalmazott Lenner Tibor. 
– Másképp kell közelíteni a hallgatókhoz, ők 
már „digitális bennszülöttek”. 2022 szeptem-
berétől hat egyetemen, köztük Szombathelyen 
is elindul a Z-szak (természettudomány-kör-
nyezettan), egy új, természettudományos ta-
nárképzés. Diplomásaink öt év után általános 
iskolában biológia, fizika, kémia tantárgyakat 
taníthatnak. Ezzel kívánják enyhíteni a területen 
tapasztalható tanárhiányt. 
Jövő szeptemberben megszűnik a különálló 
általános és középiskolai tanárképzés, és 
egységesen ötéves lesz a pedagógusképzés. 
A tíz félév mindegyikében gyakorlati ismere-
teket szereznek a fiatalok a partneriskolákban, 
hogy minél előbb találkozzanak a valós iskolai 
élettel, pedagógiai-pszichológiai megfigye-
lésekre, szakmódszertani gyakorlatokra lesz 
lehetőségük. A képzés utolsó harmadában 
szaktantárgyi és összefüggő tanítási gyakor-
latra kerül sor. Aki nem tanári szakra iratkozott 
be, hanem mesterképzésben tanul, és úgy 
dönt, hogy szeretne pedagógusdiplomát is, 
párhuzamosan felveheti a tanár szakot, és öt 

év után például lesz egy geográfus és föld-
rajztanári diplomája is. 
Továbbra is népszerűek az idegennyelvi sza-
kok, a magyar, a történelem, mérsékeltebb 
az érdeklődés a fizika és kémia szakok iránt, 
a biológia, a földrajz és a matematika még 
úgy, ahogy tartja magát. Olyan programokkal 
igyekeznek bevonzani a hallgatókat, mint 
a Kutatók Éjszakája. A képzési idő alatt kie-
melten odafigyelnek a hallgatók fejlődésére, 
értékelésére, hogy csökkentsék a lemorzso-
lódást, és a végzősök felkészülten kapjanak 
diplomát. 
– Az itteni képzés sajátossága, hogy erős 
a közösségi jellege. Rengeteg programot szer-
vezünk a hallgatóink számára, élénk a kö-
zösségi élet, sok-sok élményhez jutnak 
a meghatározó egyetemi évek alatt. Kiterjedt 
partneriskolai hálózatuknak köszönhetően 
pedig nemcsak a gyakorlóiskolákban talál-
kozhatnak a gyerekekkel, hanem vidéki in-
tézményekben is megismerhetik az ottani tár-
sadalmi-szociális sajátosságokat – mondta 
el Lenner Tibor. 
 
Fejlesztések, új kezdeményezések 
A Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamarával 
együttműködésben idén szeptemberben be-
vezették az üzleti ismeretek kurzust, amit 
122 hallgató vett fel mindenféle szakról. Itt 
olyan elméleti és gyakorlati tudáshoz juthatnak 
az üzleti élet meghatározó szereplőitől, amit 

később több területen is hasznosíthatnak. 
Azok az anglisztika szakosok, akik elvégzik 
ezt a kurzust, plusz kreditpontokat kapnak. 
– Hamarosan zárjuk az első félévet. A kö-
vetkező szemeszterben projektmunkákon dol-
goznak majd a hallgatók. Ez egy sikertörténet, 
és reméljük, lesz folytatása – mondta el Lenkai 
Nóra. A közeljövőben zárul több infrastruk-
túra-fejlesztési pályázati projekt: nyílászárókat 
cseréltek, korszerűsítették a fűtésrendszert, 
és felújították a 100 fős C előadótermet. Történt 
továbbá egy digitális módszertani megújulás 
a karanténidőszak tapasztalatai nyomán, erről 
szakmai konferenciát is szerveztek. 
– Hamarosan elindul az ELTE-percek Készülj 
velünk az érettségire! sorozatunk. Oktatóink 
és hallgatóink érettségi témaköröket dolgoz-
nak fel online, a középiskolások becsatla-
kozhatnak, és egy-egy tételt részletesen meg-
ismerhetnek. Hallgatóink így már a képzés 
ideje alatt gyakorlatozhatnak, és a digitális 
kultúrát is magukévá tehetik. Az előadásokat 
novembertől februárig péntekenként lehet 
megtekinteni – ismertette Lenkai Nóra.  
November 5-én tartották az ELTE–SEK gó-
lyabálját, köszöntötték a tavalyi és az idei el-
sőéveseket is. A SegítéSEK program keretében 
már hagyomány, hogy a tombolabevétel és 
a támogatói jegyek ára jótékony célra megy. 
Ezúttal a Fekete István Állatvédő Egyesület 
munkáját segítették. 

(X)

 Az ELTE Savaria Egyetemi Központ épülete

 Krizsán Zsuzsanna

A JÖVŐ TANÁRAIT KÉPZIK A SEK-EN
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A Falco a bajnokságban az Atomerőműt 
győzte le, öt nappal később pedig egy 
remek mérkőzésen vágott vissza a Tre-
visónak az olaszországi vereségért.  
 
Az Atomerőmű elleni hazai mérkőzéssel foly-
tatódott a Falco számára a magyar bajnokság. 
A találkozó elején még tartotta a lépést a paksi 
együttes a sárga-feketékkel, ám, ahogy teltek 
a percek, úgy lépett meg Milos Konakov le-
génysége, és folyamatosan egyre nagyobb 
előnyt tudott kialakítani. 33-21-es szombathelyi 
vezetésről vette kezdetét a második etap, és 
bár küzdött az ASE, mindenre volt válasza 
a címvédőnek. Brown egymaga cipelte a hátán 
a vendégeket, a tíz pont körüli különbség azon-
ban állandósulni látszott, a nagyszünetre végül 
kilencpontos előnnyel, 51-42-vel mehettek 
Váradi Benedekék. A folytatásban sem lassított 
a Falco, sőt mi több, a harmadik játékrész ele-
jén Benke Szilárd két triplát is elsüllyesztett, 
és bár Kovács is dobott egyet ebből a fajtából, 
Váradi zsákolása tovább szomorította az atom-
városiakat. Teo Hojc együttese elfáradni lát-
szott, Perl 2+1-es akciójával már húsz pont 
volt közte. A negyed végén tizenkilenc ponttal 
ment házigazda, 74-55 állt az eredményjelzőn. 
Az utolsó tíz percre a lényegi kérdések gya-
korlatilag eldőltek, ennek ellenére maradtak 
még tarsolyban szép megmozdulások, amiket 
a közönség is díjazott. A szombathelyi győ-
zelem nem forgott veszélyben, a sárga-feketék 
98-78-as sikerükkel hangoltak a soron kö-
vetkező, Treviso elleni összecsapásra.  
Az olasz gárda hazai környezetben nyolc pont-
tal nyerni tudott, Milos Konakov fiai érthető 
módon szerettek volna revansot venni az el-
szenvedett vereségért. Ennek ellenére nem 
indult jól az összecsapás a magyar bajnok 
számára, 2-7-re ugyanis a Treviso vezetett. 
A Falco ezután összekapta magát, és egy re-
mek sorozatnak köszönhetően hárompontos 
előnyre tett szert. Hullámzó volt a játék képe, 
Akele remeklésével ismét az olaszok vezettek, 
18-24-gyel ért véget az első tíz perc. Ezt kö-
vetően nagy rákapcsolt a házigazda, a 20-4-es 
rohamot követően pedig extázisban volt a tel-
jes Aréna Savaria. A folytatást nyolcpontos 
szombathelyi vezetésről, 41-33-ról várhatták 
a felek. A harmadik negyedet a vendégek 
kezdték jobban, vissza is vették a vezetést, 
de egy pillanatra sem lélegezhettek fel, min-
denre volt válasza a Falcónak. Sőt mi több, 
remek játékkal ismét lépéselőnybe kerültek, 
59-57-re vezettek harmincpercnyi játékot 
követően. Nagyon egyben voltak a vasiak, 
ezúttal is sikerült egy remek, 9-2-es sorozatot 

produkálniuk, a Treviso azonban visszaka-
paszkodott, majd fordított és 75-76-ra veze-
tett. Drámai hajrá vette kezdetét, felváltva 
estek a kosarak, a Falco végül óriási csatában 
81-80-ra diadalmaskodott. 
A Falco válogatott magasembere, Golomán 
György szerint igazi csapatmunka volt a Treviso 
elleni siker és mindent megtesz az együttes, 
hogy a csoportkör végéig kitartson a lendület. 
– Nagyon örülünk, hogy sikerült nyerni, nehéz 
mérkőzést játszottunk egy remek ellenféllel 
szemben. Ahogyan az első találkozón, most is 
készültünk arra, hogy sokat fognak kintről pró-
bálkozni, ez az egyik, ha nem a legnagyobb 
erősségük. Volt azért, amikor tiszta dobóhely-
zeteket tudtak kialakítani, viszont úgy érzem, 
már sokkal jobban odafigyeltünk erre és előre-
léptünk ebben a tekintetben. Van még két mér-
kőzésünk, ott sem lehet más a cél, mint a győ-
zelem, nagyon szeretnénk, hogy minél tovább 
tartson számunkra a nemzetközi szereplés.  
A magyar válogatottra világbajnoki selejtezők 
várnak Portugália, valamint Franciaország 
legjobbjai ellen, Ivkovic Sztojan pedig Golomán 
Györgyre is számít a két összecsapáson. 
– Az indulást megelőzően Kecskeméten lesz 
egy összetartás, majd megyünk Portugáliába, 
ahol mindenképpen nyerni szeretnénk és győ-
zelemmel kezdeni a sorozatot. A folytatásban 
aztán következhet a franciák elleni találkozó Ka-
posváron, ahol biztos vagyok benne, hogy óriási 
támogatást fogunk kapni a közönségtől, velük 
együtt pedig sok mindenre képesek lehetünk. 

 
FÉRFIKOSÁRLABDA NB I.  
10. FORDULÓ 
FALCO KC SZOMBATHELY  
– ATOMERŐMŰ SE 98-78 (33-21, 
18-21, 23-13, 24-23) 
FALCO KC SZOMBATHELY: Váradi 
15/6, Somogyi 9/3, Clark -, Golomán 
11/3, Keller 11/3. Cserék: Verasztó 
-, Perl 24/3, Benke 16/6, Kovács B. 
4, Barac 8, Sövegjártó -. Edző: Milos 
Konakov 
ASE: Brown 19/12, Frank 2, Brozja 
17/3, Eilingsfeld 15/3, Buljevics 18/3. 
Cserék: Kovács Á. 4, Kis -, Orgona 
3/3. Edző: Teo Hojc 
 
KOSÁRLABDA BAJNOKOK LIGÁJA, 
D CSOPORT 4. FORDULÓ  
FALCO KC SZOMBATHELY  
– NUTRIBULLET TREVISO 81-80 
(18-24, 23-9, 18-24, 22-23) 
FALCO KC SZOMBATHELY: Váradi 17, 
Clark 3/3, Benke 13/3, Golomán 8, 
Keller 9. Cserék: Kovács B. -, Perl 
18/6, Barac 13, Somogyi - 
Edző: Milos Konakov 
NUTRIBULLET TREVISO: Russel 15/6, 
Dimsa 16/6, Sokolowski 10/6, Akele 
22/12, Sims 4. Cserék: Casarin -, Chillo 
-, Jones 2, Bortolani 8/3, Imbro 3/3. 
Edző: Massimiliano Menetti

 Fontos győzelem a zsákban: Keller Ákos gyűrűgyakorlatot mutat be
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 Malomsoki Cintia

BAJNOKI SIKER UTÁN OLASZ MELÓ 



A budaörsi és a váci mérkőzését is el-
veszítette a Szombathelyi Kézilabda Klub 
és Akadémia (SZKKA) NB I-es női ké-
zicsapata, amely továbbra is sereghajtó 
a bajnokságban.  
 
A múlt vasárnap nagyon fontos meccs várt 
Marosán György tanítványaira: az egyik köz-
vetlen rivális otthonában, Budaörsön sze-
repeltek a lányok. A meccs ideálisan kez-
dődött szombathelyi szempontból, hiszen 
a játékrész derekára már öt góllal is vezetett 
az SZKKA.  
A második félidőben felváltva potyogtak a gó-
lok, a rohanásból viszont az újonc jött ki job-
ban: a találkozón először, a 37. percben ők 
vezettek (18-17). Izgalmasan alakult a foly-
tatás, a meccs utolsó negyedórájához érkezve 
23-23 volt az állás. Utána viszont a Budaörs 
vette át a játék irányítását, a befejezéseknél 
pontosabbak voltak a hazaiak, míg a vasiak 
sokat hibáztak.  

A végeredmény: Moyra-Budaörs Handball – 
Hungast Szombathelyi KKA 32-28 (15-16) 
SZKKA: Tomasevics – Csire 2, Horváth P. 7, 
Pődör R. 5, Gorilszka 5, Stosics 4, Kadlicsek 
4 Csere: Balog (K), Virág, Szendrei, Prkacin 
1, Pődör B., Szmolek, Gheorghe, Lubjanaja. 
Szerdán este lényegesen nehezebb feladat 
várt Horváth Petráékra: a tabella 6. helyén 
tanyázó Vác otthonába utazott az SZKKA. 
A vendéglátók megléptek (9-5), és maradt 
is a differencia a szünetig (13-9). A fordulás 
után gyorsan eldőlt a két pont sorsa: Virágot 
kiállították, az előnyt pedig kihasználták 
a váciak. Végeredmény: Váci NKSE – Hun-
gast Szombathelyi KKA 33-22 (13-9) 
SZKKA: Tomasevics, Balog (kapusok), Go-
rilska 3, Pődör R. 5, Kadlicsek, Horváth P. 
1, Csire 2, Gheorghe 5, Prkacin 3, Stosics 
2, Szendrei 1, Virág, Biró. 
Az SZKKA december végén Mosonmagyaró-
váron zárja az évet. A szombathelyiek az utolsó 
helyről várják a folytatást.

 Horváth Petra hét találatig jutott Budaörsön
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 Krilov István

IDEGENBELI VERESÉGEK 
A szezon rangadóját rendezik vasárnap 
fél egykor a fővárosban: a listavezető Ha-
ladás a 2. helyen tanyázó Vasas vendége 
lesz az NB II-ben. Németh Szabolcs ezúttal 
is csak a győzelemmel lenne elégedett.  
Igazán élénk az érdeklődés a labdarúgó 
NB II rangadója előtt. A köztévé sport-
csatornája hetekkel ezelőtt már műsorra 
tette a meccset – a 12.30-as kezdés nem 
feltétlenül szurkolóbarát időpont, ám en-
nek ellenére sokan kelnek útra vasárnap 
reggel, hogy a helyszínen buzdíthassák 
kedvenceiket.  
A Haladás a válogatott szünet előtt 4–1-re 
verte a Csákvár gárdáját, és mivel a ri-
válisok közül többen is botlottak, így ismét 
az élre állt a zöld-fehér alakulat. Gárdánk 
vezetőedzője, Németh Szabolcs akkor 
lenne igazán boldog, ha három ponttal 
végződne a fővárosi kirándulás.  
– Tudjuk, hogy milyen fontos ütközet vár 
ránk, és azzal is tisztában vagyunk, hogy 
sok szurkoló kísér el minket Angyalföldre. 
A Vasas az egyik legjobb játékoskerettel 
rendelkezik a ligában, ám nem tartunk 
a piros-kékektől. Kielemeztük a játékukat, 
mi pedig arra törekszünk, hogy ráeről-
tessük akaratunkat a házigazdára. Három 
pontért utazunk Budapestre! – hangsú-
lyozta Németh Szabolcs.  

A vasiakra kemény hét vár, hiszen a fő-
városi túra után szerdán a Siófok érkezik 
a Rohonci útra, majd a zöld-fehérek Kecs-
kemétre látogatnak.    

IRÁNY 
ANGYALFÖLD!

 Krilov István
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NYITVA: 
H–P: 8–17, Szo: 8–16, V: zárva

Mikulásvirág, karácsonyi kaktusz, 
adventi koszorú, karácsonyi  

dekoráció és kötészeti kellékek

9700 Szombathely, Szatmár u. 17. • www.kul-lex.hu 
Telefon/fax: 94 331 155 • Mobil: +3670 381 3830

 Építőpari, ipari célú műanyagok, árnyékolástechnika, ipari alpintechnika
LEXAN POLIKARBONAT PLEXI, PVC, POLISZTIROL 

Télikertek, teraszok lefedése, előtetők
Üregkamrás polikarbonát 10 mm vastag víztiszta 1UV bruttó 3.650 Ft/m2

A Nestlé Purina a 150 éves Nestlé cégcsoport legnagyobb állateledel gyártó központja. Biztos, 
stabil munkahelyet keresel, amely a Koronavírus-helyzet alatt is kiemelten támogatja munkavállalóit? 
A megvalósuló beruházásoknak köszönhetően folyamatosan bővítjük csapatunkat. 

Karbantartó mérnök 
(rugalmas munkarend, angol nyelvtudás) 
Gyártósori műszaki specialista 

(folyamatos műszak, karbantartói, gépkezelői feladatok,  
mechanikus, villamos végzettséggel) 

Csomagoló 
(folyamatos műszak, 8 általános végzettség) 

Amit kínálunk: 

• Versenyképes, stabil jövedelem • Vonzó béren kívüli juttatási csomag 
• 100 %-ban támogatott közlekedési bérlet • Ingyenes céges buszjárat Rábasömjén, 

Jákfa, Kőszeg, Sárvár, Nemesládony irányából • Vásárlási kedvezmények 

A mi álláskínálatunk a Te lehetőséged! 
Mobil: +36 70/704 5329 • +36 70 866 9333 

Jelentkezz online, értesülj elsőként: www.nestle.hu/jobs 

A Wesselényi utcai (SCHOLL)

Szombathely, Wesselényi u. 2. 
Tel: 94/339-480 

Nyitva tartás: H–P. 9.00–17.00 
Szombat 9.00–12.00 

Egészségkártya- és Megyekártya elfogadó hely. 

Őszi-téli férfi, női cipők és 
kényelmi betétes papucsok 
széles választékával várjuk 
kedves vevőiket. 
Folyamatos mérethiányos 
lábbelik AKCIÓSAN  
a készlet erejéig! 

…mert a lábnak is  
jár a kényelem!


